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A patriárka-miniszterelnökszerdán 
tér haza lenáuclorszási utjából 

Petrescu Comnen külügyminiszter részletes saltóexpo- 
zét tartott a külpolitikai helyzetről - Corneliu 

Zz. Codreanu a hadbirósás előtt 
(BUCURESTI.) Varsóból jövet szer- 

dán érkezik haza lengyelországi láto- 
gatásáról dr. Miron Cristea patriárka- 
miniszterelnök kiséretével együtt. A 
patriárka miniszterelnök egyébként 
most Krakkóban tett rövid látogatást, 
ahol a katonai és polgári előkelőségek 
üdvözölték. A Vavel-kastély udvarában 
fogadta a diszőrség tisztelgését, majd ko 
szorut helyezett Pilsudszky marsall sir- 
jára a következő szavak kiséretében: 
- Nyugodjék békében és lekesédése 

legyen a lengyel ifjuság állandó sugal- 
mazója! 
A patriárka később Potocky grófék 

palotájában dezsőnén vett részt, azután 
pedig fogadta a grodnoi ortodox len- 
gyelek küldöttségét, akik egy emlék- 
könyvet adtak át neki. Délután 5 óra- 
kor az patriárka elutazott Krak- 
kóból. Az állomáson a krakkói vajda, 
a hadsereg vezetői, élükön Piasevszky 
tábornok, továbbá az egyházi és világi 
hatóságok fejei bucsuztatták meleg ün- 
neplésben részesitve. 

A külügyminiszter tevékenysége 

Petrescu Comnen külügyminiszter 
tegnap Thierry francia, Hoare angol 
követeket és Novotni csehszlovák ügy- 
vivőt fogadta. Veverka csehszlovák kö- 
vet ugyanis Prágából jövet csak ma tér 
vissza bucurestii állomáshelyére. 
A külügyminiszter tegnap a sajtó 

képviselői előtt hosszabb nyilatkozatot 
tett a külpolitikai helyzetről. Elsősor- 
ban is megemlékezett arról, hogy a 
Népszövetség vezetőivel egyes zsidó 
egyesületek képviselőivel és jelentős 
sajtó-reprezentánsokkal megbeszélést 
folytatott a menekültek ügyéről és 
remélhetőleg ezt a kérdést Románia ér- 
dekeinek megfelelően széles nemzetkö- 
zi együttmüködés keretében sikerült 
majd megoldani. Ezután a Népszövet- 
ség nagy értékességü munkájáról em- 
lékezett meg, meleg szavakkal. A ki- 
sebbségi kérdéssel kapcsolatosan meg- 
állapitva, hogy ez az ügy nem szerepelt 
a tanács jelenlegi ülésszakán, megelé- 
gedéssel emlitette fel, hogy a Népszö- 
vetség illetékes szervei különleges meg- 
értést tanusitottak eziránt a kérdés 
iránt, számot vetve a légkörrel és min- 
den egyes nép sajátos helyzetével. Meg- 
emlékezett a spanyol kérdés megoldásá- 
ra végzett nemzetközi fáradozásokról s 

a Népszövetség munkájának jelentősé- 
géről és hangsulyozta, hogy Románia 
mindig az együttmüködés szellemében 

kiván a béke javára müködni. 

Általánosságban a román küldöttség 
genfi tevékenységének két sarkalatos 
pontja volt: 

1. Románia az összes államokkal 

egyenrangu tárgyalófél. 

2. Szükséges, hogy a Népszövetség 
térjen vissza credeti céljaihoz és ne 

annyira politikai, hanema inkább jog- 

szolgáltatási szerv legyen, mert ez a 
nemzetközi megbékélés ügyét jobban elő 
mozdithatja. ! 

A Codreamu-per tárgyalása 

(BUCURESTI.) A II. hadtest katonai 
törvényszéke előtt különleges rendfenn- 
tartási intézkedések mellett C. Dumit- 
rescu ezredes elnökletével tegnap dél- 
előtt vette kezdetét Corneliu Z. Cod- 
reanu nagyszabásu hazaárulási perének 
főtárgyalása Codreanu kihallgatásakor 
elmondja, hogy 38 éves, Bucuresti Nou-i 
lakos foglalkozására nézve ügyvéd. Majd 
a biróság tagjai letették az esküt a te- 
remben, ahol a biróság tagjain kivül 
Teodorescu kapitány, hivatalból kiren- 
delt védő, továbbá más 12 védő, a ta- 
nuk, a bel- és külföldi sajtó képviselői, 
kisszámu közönség, köztük a vádlott 
édesanyja, továbbá a rendőrség és az 
állambiztonsági hivatal képviselői fog- 
laltak helyet. 

A védelem részéről Lisetta Gheorghiu 

azon a cimen, hogy a vádirat okmányai 
nem állottak a vádlott és a védők ren- 
delkezésére. Cosmovici ügyvéd szerint 
az előirt határidőt nem tartották be. 
Gheorghiu, Cosmovici és Radovici vé- 
dők ezután bizonyos okmányok hiányát 
kifogásolják és halasztást kérnek, de a 
biróság Radu lIonescu katonai ügyész 
felszólalása után a kifogásokat eluta- 
sitja. A tanukihallgatások kérdésében 
ugy döntenek, hogy azokat szükség ese- 

tén beidézik, közöttük a volt legioná- 
rius tanukat is. A védelem érdekesebb 
jelenlevő tanui Maniu Gyula, Mari- 
nescu, Grincescu, Costandache, Dona, 
Petrovicescu, Racovita tábornokok, S. 
Mehedinti, Fortu, N. Pop és Pantazi 
professzorok, dr. Gerota, Grigore Ma- 

noilescu stb. A vád tanui hiányoznak. 

Majd megkezdődött a vádirat felolva- 

sása, amelynek végeztével a vádhatáro- 
zatot olvasták fel. A főügyész nagy be- 

szédében három vádpontot emelt ki 

erősebben: a hazaárulás, az állam biz- 

ügyvédnő a tárgyalás elhalasztását kéri tonsága elleni összeesküvés és a zendü- 

(LONDON.) (Reuter.) A tegnap meg- 

tartott alsóházi, valamint felsőházi ülés 

elé nagy várakozással tekintett a brit 

közvélemény. Már a szombati napon 

hire járt ugyanis, hogy Chamberlain 
miniszterelnök a parlamentben és 

Halitax lord a felsőházban nyilat- 

kozni fognak a brit kormány magatar- 

tása felől a csehszlovák problémát ille- 

tően. A helyzet és az ülésen elhang- 

zottak komolyságára jellemző, hogy 

Chamberlain miniszterelnök megelőzően 

hosszabb megbeszélést folytatott az el- 

lenzék vezéreivel, Sinclair, valamint 

Attlee képviselőkkel és lord Schnell 

el, a felsőházi labour-party csoport ve- 

zetőjével. Ugyanakkor Halifax lord 

két izben is magához kérette Corbin 

francia, Kagan orosz és Dircksen 

német követeket, akiket előre informált 

a kormány álláspontja felől. Feltünést 

keltett, hogy tegnap Masaryk ar. 

csehszlovák követnek nem voltak brit 

politikusokkal tárgyalásai és csak 

Corbin és Kagan-nal találkozott. Az 

alsóház ülése zsufolásig telt karzatok 

előtt folyt le. A napirend megállapitása 

után Attlee őrnagy emelkedett szólásra 

és megkérdezte Chamberlain minisz- 
ferelnököt, hogy vajjon a brit kormány 

csehszlovák kérdésbem - Dár 
A mexikói heluzet - Bec 

Henlein és Hodzsa tárgy
alás 

chamberlain szerint esuelőre enyhült a teszüliség - Olaszország semleges a 
is minden körülmények között kitari Prága mellett 
klenéyel kölüsuminiszter berlini tárávalásal 

Spanuolországban ujra fellángoltak 
nyilatkozhatik-e a csehszlová- 
kiai helyzetet illetően? 
A kérdésre a kormányfő hosszabb be- 

szédben válaszolt: 
- E hó 19-én - mondotta - riasztó 

hirek terjedtek el arról, hogy a Harma- 
dik Birodalom bizonyos katonai csapat- 
mozdulatokat hajt végre a csehszlovák 
határ maentén. Erről a prágai kermány 
bennmünket azonnal értesitett. Von 
Dircksen londoni német nagykövet a 
hireket azonnal megcáfeolta és ugyanezt 
tette berlini nagykövetünk kérdésére 
Ribbentrop külügyminiszter is. Az ezt 
követő napon komoly incidensek ját- 
szódtak le, amelyek a Harmadik Biro- 
dalom közvéleményét rendkivüli mér- 

tékben felizgatták, mire Csehszlovákia 
két korosztályt mozgósitott. Ez és az a 
tény, hogy két szudéta-németet a 
csendőrség tagjai lelőttek, még jobban 
elmérgesitette a helyzetet, ugyhogy a 
brit kermány szükségesnek látta nyo- 
matékosan figyelmeztetni a prágai kor- 

mányt a rend legszigorubb biztositá- 

sára. Krofta külügyminiszter ezután 

közölte a prágai követünkkel, hogy a 

behivás nem volt mozgósitás jellegü és 

hogy meginditják az incidensek ügyé- 
ben a legszigorubb vizsgálatot. Ugyan- 
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lés vádját. E büncselekmények a kato- 
nai törvénykönyv 209. és 274. szakaszai 
szerint minősülnek. Radovici és Cosmo- 
vici védők a vád minősitése ellen be- 
szélnek. A főügyész szerint erre a biró- 
ság illetékes egyedül. Majd Zelea Cod- 
reanu kap szót és igyekszik megma- 
gyarázni azoknak a számösszegeknek 
ügyét, amelyeket jegyzetei között fel- 
jegyezve találtak és amelyek 40 millió- 
ról szólanak és amelyek Mihail Mano- 
lescu, Gr. Manoilescu és Mircea Ma- 
noilescu nevei mellett 72, 52 illetve 42 
ezer lejes havi összegeket szerepeltet- 
nek. Ezek az összegek a Manoilescu- 
testvérek tulajdonában lévő Sorecani 
bányára vonatkoznak és az ottani szer- 
vezeti tagoktól beszedett tagilletmé- 
nyekről szólanak. Hangsulyozza, hogy 
a volt legionárius mozgalom kereske- 
delmi uton gondoskodott a fentartásá- 
hoz szükséges alapok megszerzéséről. 
Azokról az aktákról, amelyeket Ne- 
goescu festőnél találtak a Zöld-házban, 
semmit sem tud, majd a többi ellene 
hangoztatott vádpontra nézve igyekszik 
megadni magyarázatát. A körlevelek 
szerinte csak a tagok részére adtak bi- 
zonyos információkat. A körlevelek ki- 
tételeit szerinte tévesen értelmezték. 
Ezeknek az információknak a beszer- 
zése szerinte könnyü szerrel volt a la- 
pokból, kávéházi beszélgetések utján 
elintézhető. Majd zárt ülés következett, 
amely után a vádlott tovább folytatta 
védekezését a hazaárulási vádakkal 
szemben. A tárgyalások késő éjszakáig 
eltartottak és azokat ma folytatják. 

. 

a harcok 

akkor azt is jelezte, hogy tárgyalásra 
hivták naeg Konrad Henleint. A szudéta 
német párt azonban visszautasitotta a 
meghivást és feltételül azt tüzte ki, 
hogy a kormány gondeskeodjék az inci- 
densekben bünösök mnaegbüntetéséről és 
a teljes belső rendről, mert ellenkező 
esetben minden megbeszélés lehetetlen. 
Miután a brit kormány célja a béke ok- 
vetlen megőrzése, ismételten érintkezés- 
be léptünk Prágával, figyelmébe ajánl- 
va a gyers és békés elintézést, amelyre 
megnyugtató választ kaptunk. A községi 
választások, amint tudjuk, azóta min- 
den incidens és összetüzés nélkül zaj- 
lottak le, ami igazolása annak, heogy 
Csekszlovákia valóban mindent elkövet 
a belső rend megéóvása érdekébem. A 
helyzet tehát - fejezte be Chamberlain 
- ezidő szerint némileg enyhültnek lát- 
szik és aggodalomra pillanatnyilag ke- 
molyabb ek nincsen. 
Hasonlóképpen nyilatkozott az ügy- 

ről lord Schnell kérdésére a felsőház- 
ban lord Halifax külügyminiszter is A' 
parlament és a felsőház a választ tudo- 
másul vették. A csehszlovákiai helyzet- 
re vonatkozó legutolsó hiradások egyéb 
ként időrendi sorrendben a követke- 

zők: 



Savaszi févfi 

ujdonságok valamint 
divatszövet 
női kabátszövetek 

peosztéáruházában éluj, Str. Reg. Mariu 26 Sel. 17-60 
(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó a 

csehszlovákiai községi választásokkal 
foglalkozva megjegyzi, hogy a szudéta- 
német egység immár kétségbevonhatat- 
lan valósággá változott. Henleinnak si- 
került az eddig szétforgácsolt germán 
erőket zászlaja alá tömöriteni és olyan 
blokkot alkotni, amely minden nyomást 
kibir és sikeresen fog tudni ellenállani 
az esetleges bomlasztási kisérleteknek. 
(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel közvé- 

lemnényt kielégitették a jegyzékre adott 
megnyugtató válasz és az azt követő 
határintézkedések. A lapok nagy cik- 
kekben közlik, hogy a határvidéki szol- 
gálatot megint a normális létszámu ka- 
tonaság látja el. 
(BUDAPEST.) (Reuter.) A magyar 

határvidéki katonai intézkedések miatt 
Csehszlovákiához intézett kérdésre a 
prágai kormány indokolt felvilágositást 
adott, ami kielégitette a budapesti po- 

litikai köröket. 
(LONDON.) (Reuter.) A tegnapi brit 

lapeokat a községi választási eredmények 
foglalkoztatják. Szinte egyöntetü az a 
megállapitásuk, hogy a kisebbségi és 
autonomista pártok rendkivül megnö- 
vekedtek, ami azt igazolja, hogy ezt az 
erőt az előző időkbken mesterségesen 
tompitották. ; 
(BAHRENSTEIN.) (Reuter.) A német 

hatóságok megállapitják, hogy Cseh- 
szlovák részről tegnap ismét sulyosabb 
természetü határincidens történt. Egy 
katonai repülőgép két pilótával ugyanis 
Prosnitz felől jövet átrepült a német 
területre és ott Braunstein felett hosz- 
szasabban keringett. A szemlélők egé- 
szen jól megfigyelhették, hogy a gép 
ezután visszatért Prosnitz fölé, ahol ed- 
dig ismeretlen körülmény folytán ki- 
gyulladt és lezuhant, 

(VARSÓ) (Reuter.) Az Express Po- 
ranny azt irja, hogy a csehszlovák hely- 
zet megoldása egyedül Londonon és 
Párison mulik, ami azt jelenti, hogy az 
a kérdés, mily mértékben sikerül em- 
litetteknek Prágát engedékenységre 
birni? Ha nem, ugy könnyen végzetessé 
válható bonyodalom keletkezik. 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia lapok 
megállapitják, hogy Konrad Henlein 
pártja ma Csehszlovákiában a legegy- 
ségesebb és legerősebb. A Journal sze- 
rint a kormány azon kisérlete, hogy a 
német szociáldemokratákat támegatva 
szétválassza a németséget, teljesen éső- 
döt mondott. 

(ASCH.) (Reuter.) A szudéta-német 
párt hivatalos lapját, a Zeit"-ot tegnap 
a választásokkal kapcsolatban irt cik- 
kei miatt mind a négy kiadásában el- 
kobozták. Fr ank képviselő, Henlein 
helyettese, emiatt tiltakozását jelentette 
be Hodzsa miniszterelnöknél, bemutat- 
va neki az ujságot, amelyben mind- 
össze annyi állott, hogy a németség ön- 
tudatosan és egységesen igyekszik ki- 
harcolni legelemibb emberi jogait. 
(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz közvéle- 

mény is a csehszlovák kérdés hatása 
alatt áll. A lapok természetésen a né- 
met álláspontot védelmezik. Rendkivül 
érdekes a Giornale dltalia azon meg- 
állapitása, hogy a konfliktus tulajdon- 

képpen nem Berlin és Prága között 

történt, hanem a belhelyzet az, amely 

a prágai kormány számára a kibonta- 
kozást megneheziti. 

(PRÁGA.) (Reuter.) Hodzsa miniszter- 
elnök a szudéta-német párt azon kéré- 
sét, hogy a németlakta területeken a 
rendfenntartást bizza a németek által 
megszervezendő rendvédelmi osztagok- 
ra, visszautasitotta. 
(ASCH.) (Reuter.) A szudéta-német 

párt intéző-bizottsága elhatározta, hogy 
szóvá teszi a két korosztály behivásá- 
nak körülményeit, amelyeket jogtalan- 

nak minősit. Az alkotmány törvények 
értelmében csak az összkormánynak van 
mozgósitási joga, mig itt egyedül a 
nemzetvédelmi minisztérium intézke- 
dett. 
(BERLIN.) (Reuter.) A DNB jelenti, 

hogy tegnap cseh katonák több helyen 
is megkisérelték a határmenti bidak 
gyujtóanyaggal való átitatását, le a 
német határvédelmi csapatok közeled- 
tére minden esetben visszavonultak. 

Angol megfigyelők a szudéta- 
német vidéken? 

(LONDON.) Angol diplomáciai kö- 
rökben reménykednek, hogy a csehszlo- 
vákiai helyzet és a nemzetközi feszült- 
ség enyhülni fog, Ezt egyfelől a legutób- 
bi választások minden incidens nélküli 

(PRÁGA.) Henlein és Hodzsa meg 
beszélései közel 3 órát tartottak. Az el- 
ső megbeszélések inkább csak tájékozó- 
dó jellegüek voltak és főleg a belpoli- 
tikai helyzet enyhitésére vonatkoztak, 
Ugyancsak Prágából jelentik, hogy teg- 
nap este hivatalos nyilatkozat jelent 
meg, amelyben kormány köszönetet 
mond az ország népének és pártjainak, 
hogy a választások idején annyira fe- 
gyelmezetten és nyugodtan viselkedtek. 
Ámi a két lelőtt szudéta-németet illeti, 
azokat ma fogják eltemetni. A hatósá- 
gok messzemenő rendbiztonsási intézke 

aa 
kedden este fél 
9 érukor: 

déseket foganasitottak. A ravatalhoz 

Hitler nagy koszorut küldött. A vezért 

egyébként mára Münchenből Berlinbe 

várják. A beavatottak szerint Hitler a
 

jegteljesebb hidegvérrel itéli mez a 

helyzetet. A csehszlovák sajtóban hi- 

vVatalos jellegü közlések jelentek meg, 

kmelyekben hangoztatják, hogy Cseh- 

Szlovákiában a belső rendet csak a 

csendőrség, rendőrség és a hadsereg 

tartják fenn és semmiféle polgári vagy 

félkatonai jellegü alakulatok A lapok 

közlik az olasz propaganda miniszté- 

rium egy nyilatkozatát is, amely szerint 

Olaszország a csehszlovák kérdést ki- 

zárólag Németország és Csehszlovákia 

ügyének tekinti, amelybe nem kiván 

beleavatkozni. 
eleav A VÁLASZTÁSOK 
A választásokkal kapcsolatosan je- 

lentik, hogy 513 mandátumból Henlein 
pártja 358-et kapott, a cseh ártok 

103-at, a német szociáldemokraták 

5i-et. Hivatalosan hangsulyozzák, hogy 

miután a választási rendszer pontosan 

Bbetartja az aránylagosság elvét, a szu- 

détanéemet vidékeken eszerint Henlei- 

nék a lakosság 70 százalékát képvisel- 

nék. A Havas Ügynökség a csehszlová- 

kiai eseményekkel kapcsolatosan azt 

irja, hogy Hitler kancellárnál megbe- 

szélésre ültek össze a nemet hadsereg 

vezető képviselői. A hit azonban még 
megerősitésre szorul. A választások 

során a szudétanémeteken kivül az 
egyesült magyar pártok is igen szép 

eredményeket értek el. A csehszlovák 

pártok közül főleg Benes elnök pártja 
ért el sikereket és a szavazatok áltaá- 
lában véve balra való eltolódást jelen- 
tenek. 

PÁRIS KITART PRÁGA 
MELLETT 

Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 
Bonhet külügyminiszter az ottani né- 

Henlein és Hodzsa megbeszélésel 

lefolyásának tulajdonitják, másfelől 
Anglia közbelépésének, amelynek ered- 
ményeképpen Hodzsa és Henlein 
között megindultak a tárgyalások. 
Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 
az angol kormány kérdést intézett a 
berlini kormányhoz, hogy Németország 
kedvezően fogadja az a javaslatot, hogy 
Anglla kiküldjön megfigyelő megbizot- 
takat Csehszlovákiába a szudéta-német 
-idékekre és ezek a helyszinen tájéko- 
zódnának a legutóbbi incidensek körül- 
ményeiről. Ha Berlin szivesen fogadja 
ezt az angol javaslatot, úgy sor kerül a 
megbizottak kiküldésére. London továb 
bá javasolná Prágának, hogy a további 
választások lebonyolitását esetleg halasz 
szák el és azt később a teljesen megnyu- 
godot légkörben bonyolitsák le. 

met nagykövettel közölte, hogy Fran- 
ciaország szerződési kötelezettségéhez 
hiven adott esetben segitségére siet 
Csehszlovákiának. (A német nagykövet 
hangsulyozta, hogy elképzelhetetlennek 
tart egy Csehszlovákia miatti francia- 
német háborut. Bonnet erre azt vála- 
szolta, hogy Göring marsall az utóbbi 
időben egészen nyiltan beszélt Cseh- 
szlovákia felosztásáról. Párisban azt 
állitják, hogy London Németország 
biztosítékait nem találta kielégitőnek 
és ezért reménykednek, hogy a helyzet 

Francia minisztertanács 

(PÁRIS) (Reuter.) Daladier kor- 
mányifő elnökletével tegnap délután a 
francia kormány minisztertanácsot tar- 
tott, amelyen a tervbe vett gazdasági 
intézkedések második részét vitatta 
meg. A külpolitikai kérdések állitólag 
szóba sem kerültek, mert azoknak meg 
vitatásáról csak ma lesz szó. 

Eles kirohanások a spanyolországi 
intervenció miatt 

(PÁRIS.) (Reuter.) A jobboldali sajtó 
tovább folytatja a kormány-ellenes ki- 
rohanásait. Az ütőkártya ezuttal is a 
spanyolországi beavatkozás, amely álli- 
tásuk szerint a kormány tudtával és be- 
leegyezésével történik. A Liberté azt 
irja, hogy az utóbbi hónapokban Bor- 
deauxban egymásután hajózzák ki a 
hadianyagok sok vaggont kitevő meny- 
nyiségét, amelyeket „élelmiszer" elne- 
vezés alatt csempésznek át a határon 

4000 négyzetkilométeres hóditás a 
terueli szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Statisztikai 
kimutatás szerint a terueli szakaszon 
eddig 4000 négyzetkilométert foglaltak 
el a nemzetiek, akik a rossz időjárás 
ellenére is folytatják hadmüveleteiket. 
Elfogtak eddig 4000 embert és több 
száz tonna sulyu hadianyagot zsákmá- 
nyoltak, A halottak száma az ujabb of- 
fenziva kezdete óta mindkét részről 

elmérgesedése esetén Anglia Franciaor- 

Bartók-Kod 
szág mellé áll. 

ALLANDÓ RIADÓHANGULAT 
A német hivatalos lap a helyzettel 

foglalkozva ezeket irja: Angliának rá 
kell ébrednie arra, hogy egész Európa 
állandó riadóhangulatban lesz, amig 
Anglia Prága felfogásának támogatásá- 
val állandó riadókészültségben tartja 
Csehszlovákiát. 

Konrad Henlein hazaérkezett és 
megkezdette tárgyalásait Hodzsa 
Milán miniszterelnökkel 

(PRÁGA.) (Reuter.) Amint a cseh- 
szlovák távirati iroda közli, a szudéta- 
német párti vezér váratlanul hazaérke- 
zett és megkezdette tárgyalásait Hod- 
zsa miniszterelnökkel. Henlein tegnap 
este 7 órakor kereste fel a kormányfőt 
és a késő éjjeli órákig tárgyalt vele. A 
megbeszélésekről a szudéta-német párt 
a mai napon ad ki hivatalos jelentést 
Beavatottak szerint Henlein felsőbb uta- 
sitásra (Ribbentrop!) tért vissza és fo- 
gadta el a meghivást, amelyet a brit 
kormány intervenciója készitett elő. 

Általános meglepetést keltett Beck 
lengyel külügyminiszter berlini 
utja 

(BERLIN.) (Reuter.) Beck lengyel 
külügyminiszter, aki program szerint 
Stockholmba indult, váratlanul eltért 
az elirányzott utiránytól és tegnap este 
Berlinbe érkezett Német politikai kö- 
rök az eseményről mélyen hallgatnak, 
de a brit és franecia sajtó tudósitók tud- 
ni vélik, hogy Beck a csehszlovákiai 
helyzet megvitatására utazott a német 
ftővárosba, ahol, Ribbentrop külügymi- 
niszterrel fog tárgyalni. A megbeszélés 
nem lesz hosszu jelenti a Havas 
iroda is - mert Beck már nehány óra 
mulva elhagyja a német fővárost és az 
is bizonyos, hogy a tárgyalásokról nem 
fognak hivatalos jelentést kiadni. 

11.000 ember és háromszor ennyire 

ály 

csülhető a többé-kevésbbée sulyos 
besültek és harcképteleneké. 

Spanyolországban fellángoltak a 
harcok - 

(BARCELONA.) Guadar környékén 
heves harcok kezdődtek és a köztársa- 
sági csapatok keményen állják az elle- 
nük intézett heves támadásokat. Sará- 
gosai jelentések ugyanakkor több hely- 
ről kisebb-nagyobb sikereket jelentenek. 
A jelentés hagsulyozza, hogy a harcok 
mindenütt feléledtek. 

Diadalmasan halad előre a japán 
offenziva a Lunghai vasut-vonal 
mentén 

(PEIPING.) (Reuter.) Az egyesitett 
északi és déli japán csapatok offenzivá- 
ja Szucseutól kiindulólag diadalmasan 
halad előre a Lunghai vasutvonal men- 
tén. Tegnap a támadók három irányból 
előretörő csapata körülkeritette Lang- 
feng városát és megkezdette az ostro- 
mot. Langfeng kisebb jelentőségű stra- 
tégiai pont ugyan, de katonai raktárait 
tekintve feltétlenül nagy eredményt je- 
lent elfoglalása. 

A szucseni harcok mérlege 

(PEIPING.) (Reuter.) Csak most vált 
ismeretessé, hogy a szucseu ütközetben 
a 91, 93 és 95 számu kinai hadosztályok 
teljesen felmorzsolódtak és hogy a ja- 
pánok mintegy 260.000 embert szoritot- 
tak gyürübe. Ezeknek lefegyverezése 
most megkezdődött. A jelek szerint az 
ugyancsak japán kézre került hadizsák- 
mány is óriási. 

hangverseny 
a Davila 
szinházban 

Elesett Langfeng is 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 
Telegraph jelentése szerint a japán ecsa- 
patok tegnap este bevonultak Langfeng 
külvárosaiba, amelynek uccáin heves 
harc tombol. A helység több helyen 
lángol. A támadás iránya most máfr 
Honan tartomány fővárosa Kai Feng, 
amelyet félmillió kinai védelmez 
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Európa nehéz órái csak nem akarnak 
elmulni. Kiélesedett elvi, meggyőződés- 
beli és világnézeti ellentétek mindun- 
talan kirobbannak. Aztán a népi törek- 
vések is gyakran kerülnek egymással 
olyan éles összeütközésbe, amely feszült 
légkört teremt. Ebben az ideges hangu- 
latban pedig minden lépésnek, sőt azt 
mondhatni, minden szónak külön meg- 
nő a jelentősége. El kell ismerni, hogy 
az utóbbi hónapokban a diplomácia, 
elsősorban az angol diplomácia, nagy- 
értékü erőfeszitéseket tett abban az 
irányban, hogy Európa sulyos külpoli- 
tikai feszültségét valami megnyugtató 
alakban levezesse. Hiszen a mai helyze- 
tet nem lehet máshoz hasonlitani, mint 
egy tulfeszitett tartályhoz, amely min- 
den pillanatban félelmetes szétvetéssel 
fenyeget. Ezt a nagy politikai gőzfe- 
szültséget pedig csak okos és tapintatos, 
de ugyanakkor céltudatos munkával 

(CLUJ.) Vasárnap délután négy órai 
kezdettel tartotta meg rendkivüli érdek 
lődés közepette a Napközi Otthon Páris 
ucca 5. szám alatti helyiségében rendes 
évi közgyülését a Zsidó Nőegylet. A gyü 
lést, amelyen nagyszámu tag és érdek- 
lődő jelent meg, Neuberger Zsig- 
mondné elnöknő nyitotta meg és meleg 
szavakkal üdvözölte a megjelenteket. A 
megnyitó beszéd után ádr. Spitzer 
József, az Egyesület örökös főtitkára 
tartotta meg rendkivüli érdeklődéssel 
kisért jelentését a Nőegylet multévi mü 
ködéséről, amely hü képet adott arról 
az áldásos tevékenységről, amelyet a 
városnak ez az agilis egyesülete kifej- 
tett. A jelentés után, amelyet általá- 
nos megelégedés fogadott, dr. Spitzer 
titkár bejelentette, hogy az Egyesület 
megválasztotta diszelnökének dr Ber- 

lehet ügyesen levezetni. A spanyol pol- át Káhnt, a Joint párisi vezérigazga- 
gárháboru és Etiópia meghóditásának 
elismerése már eddia is rendkivül sok 
gondot okoztak a világpolitika sorsát 
intéző tényezőknek. Az angol-olasz meg- 
egyezés és a benemavatkozási bizottság 
bizony sokszor csodálatos tojástáncot 
lejtő tevékenysége, ugy, ahogy, lokali- 
zálta itt a veszedelmeket. Legalább is 
ez a probléma ezidő szerint nem fenye- 
get általános külpolitikai kavarodással. 
Róma, Páris és London itt, ha olykor 
össze-vissza is különböznek, valaho- 
gyan majd csak megtalálják a kivezető 
utat és remélhető, hogy az ibériai test- 
vérharc a maga szörnyü elfajulásával 
nem lesz még a világfeszültség előidé- 
zője is. 
Annál sulyosabb bonyodalmakat te- 

remtett a szudétanémet kérdés. Ez a 
probléma ma az európai diplomácia 
egyik legjelentősebb kérdése lett. Páris, 
Róma, Varsó, London, Berlin és a többi 
európai országok székhelyeinek diplo- 
matái és politikusai most mind csak 

ezzel a problémával kénytelenek fog- 
lalkozni. A szudétanémet kérdés pedig 
nemcsak Csehszlovákia ügye, hanem 
jóformán egész Európáé. Kétségtelen, 
hogy a Harmadik Birodalom szomszéd- 
sága és az ott folyó propaganda igen 
nyomasztó befolyással vannak ennek a 
sokféle elágazódásu kérdésnek kiegyen- 
litő megoldásánál. Prága sulyos hely- 
zetbe került, mert a szudétanémetek 
tulságosan feszitgetik a hurt, a háttér- 
ben pedig Berlin erősen mozgatja az 
események rugóit. Amig a csehszlová- 
kiai lengyel és magyar kisebbségek ki- 

tóját, aki az elmult év folyamán meglá- 
togatta az Egyesületet és a legnagyobb 
megelégedéssel nyilatkozott tevékeny- 
ségéről. Hasonlóképpen diszelnöknek vá 
lasztotta meg az Egyesület dr. Wein- 
berger Mózes neolog főrabbit, aki 
meleg szavakkal köszönte meg a bizal- 
mat, amelyben részesitették. Ezután 
özv. Wertheimer Samuné, a WIZO 
elnöknője emelkedett szólásra és bizto- 
sitotta támogatásáról az Egyesületet, 
majd Rozenfeldné Winkler Janka 
javasolta a fiutanoncotthon mintájára 
egy leánytanoncotthon létesitését. A kö- 
vetkező felszólaló dr. Neuteld Jenő- 
né az ugynevezett Mózes-kosár akcióval 
kapcsolatosan leghathatósabb támosatá- 
sáról biztositotta az Egyesületet, majd 
dr Neumann Vilmos az agon- 

. 

lelkcs hangulatban tolyt lc c a Isidó 
Nőcgyici üsztujitó közeüülése 

dozó nevében igérte meg pártfogását. 
A felszólalások után a következőkép- 

pen választották meg, illetve egészitet- 
ték ki a tisztikart: Alelnökökké válasz- 
tották Stein er Izsóné mellé dr. Neu- 
feld Jenőnét, Binder Sándornét és 
Sipos Jenőnét, társelnökké pedig 
Herskovits Imrénét. Dr. Swartz Vil- 
most titkárnak és jogtanácsosnak, R a p- 
paport Miksánét ellenőrnek válasz- 
totta meg a közgyülés. A számvizsgáló 
bizottságba a következőket választották 
be: Halász Jenőné, Halmos Gyuláné, 
Barabás Andorné és Menzel Béla. 
A vigalmi bizottság elnökévé Adler 
Zsigánét, alelnökké Stösser Oszkár- 
nét, titkárnak Spitzer Viktort, tagok- 
nak Lusztig Jenőnét, dr. Tischler 
Lajosnét és Feuerstein Lőrincnét 
választották meg. A Napközi Otthon ne- 
velésügyi bizottságába pedig dr. Neu- 
berger Zsigmondnét elnöknek, Wein- 
berger Mózesnét és Rozenfeldné 
Winkler Jankát tagoknak. A gazdasá- 
gi bizottság tagjai Halász Jenőné, 
Grün Mórné és Felzner Samuné let- 
tek, mig az Aggmenházi bizottságba el- 
nökként dr. Neuberger Zsigmondnét, 
alelnököknek Frenkel Lajosnét és 
Reuter Józsefnét választották be. 

A közgyülést az elnöknő beszéde zár- 
ja be, aki bejelenti az ugynevezett má- 
jusi akciót, amely alkalommal minden 
egyes zsidó férfitől 100 lejt fog kérni a 
Nőegylet, hogy biztositsa az anyagi alap 
jait a szükös nyári hónapokra és igy 
téve lehetővé azt, hogy minden fenn- 
akadás nélkül tovább folytassa áldásos 

tevékenységét. 
.. 

(CLUJ.) Transilvania, közelebbről Be- 
dig Cluj müvészi és zenei életének ör- 
vendetesen érdekes eseménye van. A 
hangversenydobogóról előnyösen ismert 
és rokonszenves egyénisége miatt nép- 
szerü Kovács Kató cluji éneskesnő 
pályafutásának olyan jelentős állomásá 
hoz érkezett, amely nemcsak részére ki- 
magasló siker és elismerés, hanem dicsé- 
ret a cluji zenemüvészet irányitói, ének- 
oktatói részére is. 

vánságait bizonyos engedményekkel : 
valószinüleg tudná teljesiteni Prága, Kovács Katót két évvel ezelőtt, a fér- 
addig a szudétanémetség felé 

zett aspirációkról van szó. 
Mindenesetre örvendetes 

sorozatos ténykedésekkel 
hogy messzemenő 

tartása és hüvös 
ezekben az ideges órákban komoly biz- 
toesitékot jelentenek abban a tekintet- 
ben, hogy ha sok nehézség árán is, de 
bizonyára megtalálják a legmegfele- 
lőbb megoldást a feszült és ideges han- 
gulat teljes eloszlatására. Igy remél- 
hető, hogy London mérséklő befolyása 
Berlint és a szudétanémeteket bizonyos 
ennedékenységre készteti, mert Európa 
békéjének biztositása mellett minden 
más kérdés eltörpül a maga jelentősé- 
gében. 
Az angol, francia, olasz stb. diplomá- 

ciának ezért most vannak az ugyneve- 
zett vizsganapjai. Izgalom és idegesség 
szokta jellemezni a vizsganapokat, 
nemcsak a vizsgázó, de a vizsgáztató 
tanárok és az érdekelt szülők részéről 
is. Ezekben a napokban vizsgázók, a 

diplomaták, a vizsgáztató tanárok, az 
események, a vizsgaanyag, a történelem 
sok mindenféle alakulása, a vizsga iránt 
érdekelt közönség pedig az egész euró- 
pai közvélemény, amely soha őszintéb- 
ben nem kivánt sikert a vizsgázóknak, 
mint most a diplomácia hivatott mes- 

sokkal 
komplikáltabb a helyzet, hiszen kétség- 
telenül nagy tömegekről és tulmérete- 

azonban, 
hogy Chamberlain személyében a nagy 
brit világbirodalom kormányának élén 
olyan személyiség áll, aki őszinte ba- 
rátja a békének és aki az utóbbi időben 

igazolta be, 
áldozatokra is kész, 

csak azért, hogy Európa békéjét biztoe- 
sitsa. Chamberlain és Halifax mérték- 

fegyelmezettségük 

fikora javában elhunyt Pfeiffer Al- 
fréd, a kiváló énekpedagógus fedezte fel 
Az énektanárnak feltünt, hogy Kovács 
Kató, aki melegcsengésü, de kisterje- 
delmü hanggal rendelkezett, próbák köz 

ba és meglepetéssel tapasztalta, hogy ta- 
nitványának fejhangjai, tehát a maga- 
..... 

Erna Sack méltó társn 
a cluli Kovács Katót, akivel Budapest 
egyik leselőkelőbb 

ötéves szerződést kötött 

ben kihagy, éneklése hézagos. A szokott 
nál magasabb hangot vett ekkor skálá- 

őjének tekintik 

impresszáriója 

sabb hangok még szebbek, mint közép- 
hangjai. Szorgalmas munkával, lelkiis- 
meretes gyakorlatozással és szakszerü 
irányitással Pfeiffer Alfréd tanitványá- 
nak hangbőségét a rendesnél három- 
négy hanggal magasabbra fejlesztette 
fel, mint amilyen hangterjedelemmel a 
rendes koloratur-énekesnők általában 
rendelkeznek. 
Hathónapi tanulás és tanitás után Ko- 

vács Kató énekét meghallgatta a Co- 
lumbia hanglemezgyár egyik igazgatója, 
aki kijelentette, hogy magas hangjai tü- 
neményesek és Kovács Kató a hangos- 
film jövő csillaga lesz... 
Kovács Kató hangbőségére jellemző, 

hogy mig a rendes koloraturhang a há- 
romvonalas F-ig terjed, addig a cluji 
énekesnő, a négyvonalas D, Disz, és E- 
hangokat is játszi könnyüséggel énekli. 
Ez már olyan szokatlan és csodálatos 

tereimek. Mert ettől a vizsgától függ 
elsőserben Európa igazi ayugalma, 
amelyet mindenki, minden jóérzésü 
ember csak tiszta szivből és mélységes 

vágyakozással óhajthat és azzal a biza- 
kodással, hogy békereménységeit nem 
fogja semerre sem fenyegetni semmi- 
féle veszély. 

Jökéletes 
.. [ 

. 

es flestett uuha 

teljesitmény, amely felér Erna Sack, 
a világhirüű „magas énekes" teljesitmé- 
nyével is. 
Kovács Kató szokatlan hangbősége 

késztette az időközben elhalt Pfeiffer 
Alfréd özvegyét, Hevesi Piroska zon- 
goramüvésznőt, aki Kovács Katóval kor 
repetált és zongorázni tanitotta, hogy 
bemutassa tanitványát a budapesti Ma- 
gyar Királyi Opera szakértőiből álló bi- 
rálóbizottságnak. A próbaéneklés a bu- 
dapesti Operában Márkus László, dr. 
Székelyhidy Ferenc, a budapesti 
Opera Clujról elszármazott örökös tag- 
ja és a legkiválóbb budapesti zenekri- 
tikusok jelenlétében folyt le. A bemu- 
tatkozón Kovács Kató Mozart: Szöktetés 
a szerályból cimü operáját és a Velen- 
cei karnevalt énekelte. A birálóbizott- 
ság szakértői érthető érdeklődéssel, lá- 
zas kiváncsisággal figyelték Kovács 
Kató énekét és amikor felcsengett a 
szokatlanul magas fejhangjai, Márkus 
László mosolyogva jegyezte meg a mel- 
lette ülő zenekritikusnak: ' 
- Meg van végre a magyarul éneklő 

Erna Sack... 
Zongorán Hevesi Piroska kisérte ta- 

nitványát, a kottát pedig dr. Székely- 
hidy Ferenc forgatta. Amikor Kovács 
Kató éneklés közben megint szokatla- 
nul magas hanghoz érkezett, Székely- 
hidy dr. elfelejtette a kottát lapozmi és 
izgalomtól remegően szólt le az elsőté- 
titett nézőtéren ülő birálóbizottság tag- 
jaihoz: 
- Hallják uraim, asz, asz... 
A próbaéneklés tehát kitünően sike- 

rült és annak végeztével Márkus László 
és a birálóbizottság melegen gratulált 
Hevesi Piroskának és tanitványának a 
szokatlan teljesitményért. Márkus Lász- 
ló kijelentette, hogy a széphangu Ko- 
vács Katót, nem az operai szakban, ha- 
nem hangosfilmen kell foglalkoztatni és 
erre vonatkozóan nagyszabásu tervei 
vannak. 
Meghallgatta a budapesti Vigszinház- 

ban Kovács Kató énekét Roboz igaz- 
gató és Bródi Tamás, a szinház kar- 
nagya is, aki - mint ismeretes - dr. 
Bródi Miklósnak, a kiváló cluji kar- 
mesternek a fia. Mindketten elragadta- 
tással nyilatkoztak Kovács Kató éneké- 
ről és kijelentették, hogy hangjának szi- 
ne melegebb bársonyosabb, puhább mint 
Erna Saché. A fiatal cluji énekesnő ha- 
talmas teljesitménye felkeltette Tar- 
ján György, a Vigszinház főrendező- 
jének figyelmét is, aki prózában is sze- 
rephez juttatta a cluji urileányt. Ko- 
vács Kató az Asszonyok cimü darabból 
játszotta le annak a szerepnek a jelene- 
tét, amelyet a cluji Davila Szinházban 
Fényes Alice kreált és Emőd Ta- 
más verseiből szavalt. Kovács Kató 
szinjátszókészsége annyira meglepte 
Tarján főrendezőt, hogy önként vállalta 
továbbképzését. A cluji énekesnő bu- 
dapesti bemutatkozása tehát fényes ai- 
kerrel végződött. Az átütő sikert leg- 
jobban jellemzi, hogy Budapest egyik 
legelőkelőbb impresszáriója ötéves szer- 
ződést kötött Kovács Katóval, amely 
megállapodás értelmében a budapesti 
szinházi iroda szindarabokban, hangos- 
filmen fogja szerepeltetni Kovács Ka- 
tót, vállalva egyben az összes kiadáso- 
kat és költségeket, amelyek továbbkép- 
zésével felmerülnek A cluji énekesnő 
egyelőre még Clujon van, azonban szer- 
ződése ősztől kezdve Budapestre szólit- 
ja és addig is szorgalmasan tanul to- 
vább Hevesi Piroska irányitása mellett 
énekelni és zongorázni és megkezdte az 
angel nyelv tanulását is, amelyre a 
hangos filmnél elengedhetetlen szüksége 
van. Kovács Katót és családját érthető 
örömmel tölti el a budapesti hatalmas 
siker és szakértők részére nem lesz meg 
lepetés, ha a fiatal énekesnőt rövid időn 
belül világhirü slágerfilmeken látják 
viszont. 

Nagy Eajos. 
see 

- A süketnénma lakásadó szivenszurta 
a lakóját. A magyarországi Jánoshalmá- 
ról jelentik: A Rudus-telepen Wischer 
János 42 éves süketnéma összekülönbö- 
zött lakójával, Szücs Kálmánnal és foj- 
togatni kezdte, majd kést rántott rá 
Szücs erre beugrott a szobába és bezár- 
ta az ajtót. Wischer erre betörte az abla 
kot, behatolt a szobába és késével szi- 
venszurta Szücsöt, aki azonnal meghalt. 

A gyilkos süketnémát letartóztatták. 



- Ugy látszik, megijedt a ködtől, 
mert visszafordult - mondta elcsodál- 
kozva Shelly izgalmán a rendőr. 
- Ember! - kiáltotta izgatottan 

Shelly - gondoljon vissza, hogy nézett 
ki az illető? 
A rendőr ijedten pillantott a magából 

kikelt kapitányra. 
- Hogy nézett ki az az ember? - is- 

mételte Shelly a kérdést. 
- Nem láthattam, csak a körvonalait 

- mentegetőzött a rendőr. 
- Alacsony? Magas? Erőltesse meg 

az eszét! 
- Azt hiszem magas, szélesvállu em- 

ber lehetett. Olyan viharkabátféle lehe- 
tett rajta. A gallérja fel volt gyürve. 
Csak egy pillanatra láttam a ködből fel 
bukkanni. 

Shelly kimerülten vetette magát a 
székre. 

- Egyelőre köszönöm a segitségét. 
Elmehet, de ha egy szót is emlit erről 
valakinek, egy állástalannal több lesz 
Londonban. 

- A utolsó szavakat már futtában 
mondta Shelly és a következő pillanat- 
ban egyedül maradt a sóbálvánnyá vál- 
tozó rendőr és a nemkevésbé meglepett 

Arriwall. 

Shelly izgatottan sietett fel a hajó 
lépcsőjén a kapitány kajütjéhez. Ko- 

pogott. 
- Ki az? - kérdezte 

Hunt hangja. 
- Shelly kapitány! 
Az ajtó kinyilott és Shelly belépett. 

Az arca komoly volt, de szeme lázban 
égett. 

Talált valamit Bale lakásán? - kér 
dezte sir Hunt megelőzve Shellyt. 
Igen - felelte Shelly csillogó sze- 
mekkel. - Azt a szilárd meggyőződést, 

hogy Bale ártatlan. 

A két férfi a kapitányra meredt. Da- 
wis felcsillanó szemmel, boldogan, sir 
Hunt elcsodálkozva, de a következő pil- 
lanatban már összeráncolta homlokát és 
lassan szótagolva, nyomatékosan Shel- 
lyre nézve, válaszolta: 

belülről sir 

- Felsőbb hely utasitására az ügy be 
van fejezve... Az iratok nem is vesz- 
tek el... Az őrt véletlen baleset érte.. 
Bale fragetthadnagy gépkocsijával a 
ködben eltévedt és szerencsétlenül járt.. 
Shelly kapitány pedig folytatja megkez- 
dett szabadságát... Megértett kérem? 
- fejezte be szavait. 
- Nem sir, de az ujságirók talán el- 

hiszik, - válaszolta határozott hangon 
Shelly mereven főnöke szemébe nézve, 
majd hirtelen meghajolt és kisietett a 

kabinból. 

Az altengernagy az izig-vérig katona 
ezután a jelenet után azt várta, hogy a 
föld megnyilik alattuk. De legalább is 
valami borzasztó történik. Lopva pil- 

lantott sir Huntra. Azt hitte, hogy egy 

dühtől remegő embert fog látni, ahe- 

lyett azonban a főnök szigoru arcán meg 
elégedett mosolygás futott át. Majd lát- 
va Dawis elképedését, hozzálépett. 

- Élvezet ezekkel a fiukkal dolgozni 
- mondta büszkén. - Mindegyik meg- 
érdemelné a Viktória keresztet. Azon se 
csodálkoznám, hogy nem kérdeztem 

meg, mire alapitja ezt a konok meggyő- 

ződését. Engem vélemények soha sem 
érdekelnek, csak tények. De most örü- 

lök, mert ismerem Shellyt. Nyomot ta- 

lált és olyan, mint a buldogg. Amibe 
egyszer beleharapott, azt többé el nem 
engedi, amig teritékre nem hozta - 
mondta nevetve sir Hunt. 
Egy matróz lépett be. 
- Az ujságirók - jelentette. 
- Kéretem az urakat. 

(Folytatása következik.) 

TES 

ség már meghozta határozatát a nemzeti 
bajnokság átszervezésére nézve, az Uni- 
versitatea elégedetlen és uj beosztást kö- 
vetel. A labdarugószövetséghez eljuttatott 
emlékiratban azt javasolja, hogy a jövő 
évi bajnokságot, az enredeti elgondolástól 
eltérően, 14 csapattal játszák le. A bajnok- 
ságba kizárólag román egyesületek szere- 
peljenek, még pedig: Victoria, Universita- 
tea (Cluj), Crisana (Oradea), Gloria (Arad), 
Ripensia (Timisoara), Rapid, Venus, Uni- 
rea Tricolor, Juventus, Sportul Studentesc 

A kisantan államok fővárosainak atlé- 
tikai viadalát vasárnap rendezik meg Bel- 
grádban. A három főváros versenyén Bu- 
curesti a következő atlétákkal képvisel- 
teti magát. Dejenaru, Cristea A, Jor- 
dache, Nemes, Lápusan, Cristea D. Radu I. 
Jonescu, Kreisel Elhardt, Guráu, Schul- 
leri, Vámanu, Cioclan, Kovács, Maesciuc 

és Havaletz. 

Az esztályozó első fordulója után: 

1. ACFR 1 1 0 0 20 2 
2. Unirea Tricolor 11 0 0 10 2 
3. NAC 1 0 1 0 11 1 
4. Tricolor (Ploesti) 1 0 1 0 1:1 1 
5. Jiul 1 0 0 1 0:1 0 
6. Dacia Unirea 1 0 0 1 0.2 0 

Kinizsi, Sportul Studentesc, Universita- 
tea, Vulturii, Crisana, UDR még nem lép- 
tek sorompóba. 

Kikapott Szabó Miklós. A Gyulai AC 
jubiláris atlétikai versenyének nagy szen- 
zációja van: Istenes dr, a MAC kitünő 
futója 800 méteren legyőzte Szabó Miklós 
világrekordert. Istenes dr. ideje: 1 p 55.8 
mp. Szabó Miklós 1 p 56.2 mp-t futott. 
Párisban játszik csütörtökön az angol 

válogatott. Ellenfele Franciaország legény- 
sége lesz. 
Áldozó csütörtökön, azaz május 26-án 

játszák le a magyar nemzeti bajnokság 
utolsó fordulóját. Ime, a műüsor: Ferenc- 
város-Elektromos, Nemzeti-Budai, Kis- 
pest-Taxisok, Hungária-ETO, Ujpest- 
Szeged, Bocskai-Budafok, Törekvés- 

TEnZES 
Uj beosztást követel az Universi- 
tatea a Nemzeti Bajinokságban 

(BUCURESTI) Bár a labdarugószövet-(Bucuresti). Ez a keret kiegészülne craio- 

-e 

Phöbus. 

rőt, aki 

(BUDAPEST.) A főkapitányságon 
tegnap délben letartóztatták az utóbbi 
esztendők legtakarékosabb, legrende- 
zettebb anyagi viszonyok között élő 
kasszafuróját. Még mult év szeptember 
30-án történt, hogy Kisujszálláson meg- 
furták a városháza pénzszekrényét és 
abból 30.000 pengőt (körülbelül egymil- 
lió lejt) elvittek. Ez a pénz a tisztviselők 
október elsejei fizetésére volt kiutalva 
és a városnak akkor nagy gondot oko- 
zott, hogy a tisztviselők elkésve bár, de 
megkapják járandóságaikat. Erélyes 
nyomozás indult a kasszafurók kézte- 
keritésére. Minthogy az a gyanu merült 
fel, hogy a kasszafurók Budapestről rán 
dultak le Kisujszállásra, bekapcsolódott 
a nyomozásba a budapesti főkapitány- 
ság is Fazekas Áron detektivfel- 
ügyelő vezetésével több detektiv ment 
le Kisujszállásra, ahonnan több napi 
nyomozás után - egy személyleirással 
tértek vissza. 
A kisujszállási vasuti hordár és egy 

vasuti kalauz emlékeztek egy gyanus 
alakra, aki a kasszafurás után Kisujszál 
lásról Budapest felé utazott. Erről adtak 
többé-kevésbé pontos személyleirást A 
nyomozás most Budapesten folyt to- 

vább. A detektivek megtudták, hogy 

Es 

val, cernauti és ploestii egyesületekkel. 

A magyar egyesületeket - mondja az 

emlékirat - ugy lehetne leszerelni, ha 

beolvasztanák a román egyesületekbe. A 

NAC például a Crisanával olvadna össze 

FC Oradea, az AMTE a CGloriával FC 

Arad, a Kinizsi pedig a Ripensiával fu- 

zionálna FC Timisoara elnevezés alatt. 

Az egyetemiek emlékiratával legköze- 

lebbi ülésén foglalkozik a lapbdarugó szö- 

vetség, amely a fantasztikus elgondolást 

minden bizonnyal el fogja utasitani. 

Gábory, Dalles I, Asbótn és Csikós 

összeállitásu csapat képviseli Magyaror- 

szágot a németek elleni Davis Cup mérkő- 
zésén. 

Pártoskodott a biró a játékvezetők fut- 
tallmérkőzésén. Timisoaráról jelentik: A 
timisoarai és aradi játékvezetők futball- 
mérkőzését 9:3 (5:1) arányban a timisoa- 

raiak nyerték meg. Az aradiak szerint a 
vereség azért következett be, mert a ti- 
misoarai „kollega", aki a mérkőzést ve- 

zette, részrehajlóan biráskodott... 

Bucuresti ökölvivói május 28-án, szom- 
baton Tárgumunesen szerepelnek az MTE 
rendezésében lebonyolitásra kerülő, nagy- 
szabásu versenyen. Az MTE vezetősége, 
élén Böjthe Béla szakosztályi alelnökkel, 
késziti elő a kitünő sporteseménynek igér- 
kező viadalt. 

Pöstyénben ma a karcsapat versenyekre 
kerül sor a világbajnoki torna keretében. 
Tegnap kezdték meg a párbajtőr -mérkő- 
zéseket, amelyek a következő eredménye- 
ket hozták: Franciaország-Csehszlovákia 
12:4, Svédország-Csehszlovákia 13:1, 
Olaszország-Svédország 8:7. 

Nem akar szemabekerülni a Rapid az 
Ujpesttel a Középeurópai Kupában. Épen 
ezért arra kéri a labdarugószövetséget, 
hogy a Rapidot jelentse ki Románia első 
számu képviselőjének a KK-ban. Az első 
számu jelölt ugyanis az első fordulóban 
egyik olasz csapattal kell megmérkőzzék, 
mig a második képviselő az Ujpestet kapja 
első ellenfelül. 

Budapesten letartóztattak egy betö- 
pontos könyvelést vezetett 

a rablott összegekről 
egy ilyen személyleirásu fiatalembert 
ismernek az alvilágban, de mindenki 
csak annyit tudott róla, hogy ő: a Jani. 
Most már ezt a Janit keresték hónapo- 
kon keresztül. 
A fáradhatatlan detektivmunka végre 

eredményre vezetett A detektivek ki- 
nyomozták, hogy a „Jani" Plósz János 
37 éves állásnélküli kovácssegéd, aki be- 
törések miatt már háromszor volt bün- 
tetve. Megtudták azt is, hogy Plósz 
őzdi születésü, többnyire Ózdon tartóz- 
kodik s csak néha jön fel Budapestre. 
Most éppen Budapesten lakik, a Tavasz 
mező uccában, egy albérleti lakásban, 

Rajtaütöttek. Plósz tiltakozott minden 
gyanusitás ellen. De a detektivek házku 
tatást tartottak. Az egyik fiókban szép 
gondosan összerakva találtak két taka- 
rékkönyvet, mindegyik 10.000 pengő- 
ről szólt, találtak továbbá egy nyugtát, 
amely szerint 2000 pengő kölcsönt 
adott egy ismerősének rövidlejáratra s 
ott volt még egy boritékban 2700 rengő. 
- Honnan van a pénz? - Plósz Já- 

nos már nem is tagadhatott Bevallotta, 
hogy csakugyan ő követte el a kisujszál 
lési 30.000 pengős kasszafurást. Büntár- 
sa nem volt, egyedül dolgozott. Vona- 
ton, harmadik osztályon ment Kisuj- 

Négy nemzedék évszázados 

Kun Mátyás Fia R. T. 
élul, Cataa Marecha! fFoch Ne. 2. 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

Srima alpacca 
evőeszközök feltünő olcsó áron! 

tapasztalatait egyesitve mo- 

j 

szállásra és returjegyet váltott, hogy a 

jolsikerült munka után se költekezzen. 
A pénzzel gondosan elszámolt a főka- 

pitányságon Plósz János Eszerint a 30 
ezer pengőből megvan részint készpénz- 

ben, részint takarékkönyvben 22.700 
pengő, van egy 2000 pengős követelés, 
édesanyjának az ózdi temetőben állit- 
tatott egy 1500 pengős siremléket, a 
többit szépen lassan, beosztással felélte. 
- Mert takarékosnak kell lenni a mai 

világban... - magyarázta Plósz Já- 
nos a detektiveknek. 
A takarékos Plósz Jánost letartóztat- 

ták 

Rádió 
Au 

SZERDA, május 25. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidá mzene, hang 
lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,25: Időjárásjelentés, hirek. 14,15: 
Hirek, előadás. 19,17: Szórakoztató hang- 
verseny. 20,45: Felolvasás. 21,05: R. Con- 
stantinescu: Bock, Schubert, Schumann, 
Beethoven müveket zongorázik. 21,05: Mü- 
vészlemezek. 21,35: Vidám lemezek. 22,30: 
Hirek. 22,45: Közvetités a Coscha étterem- 
ből. 23,45: Hirek. 
Budapest I. 8: Hanglemezek, étrend. 9: 

Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István 
Bazilikából. 10,40: Hirek. 11: Mise a plebá- 
nia-templomból. 12: A nemzetközi szellemi 
élet hódolata az Oltáriszentség előtt. 13,40: 
Hirek. 14,20: Cigányzene. 15,35: Hirek. - 
17,30: Hirek. 17,50: A világkongresszus ün- 
nepélyes megnyitása a Hősök terén. 19,20: 
Gordonka-verseny. 19,50: Cserkészelőadás. 
20,20: Hanglemezek. 21,30: Hangverseny. - 
22,20: Hirek. 24: Hirek angol és francia 
nyelven. 24,10: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Hanglemezek. 20,20: 

Olasz nyelvoktatás. 21,10: Hirek. 21,35: Rá- 
dió szalonzene. 22,55: Cigányzene. 
Bécs. 16,30: Dalok. 17: Délutáni hangver- 

seny. 19,15: Lemezek. 22: Szimfónikus elő- 
adás. 24: Tánczene. 

Berlin. 20,10: Müvészlemezek. 21: Szóra- 
kozátató zene. 22: Tánclemezek. 28,30: Tánc 

zene. 
Varsó. 20,20: Hegedüverseny. 23: Strauss 

zene. 

Mectalálták a tophtal 
erdőmunkás holítestét 

(TARGUMURES.) Az elmult év de- 
cember havában Petru Taslaoan 
toplitai lakos a Tarmita nevü erdő- 
ségbe ment, hogy fát vágjon. Azóta nem 
tért vissza lakóhelyére és a felkeresé- 
sére hatósági részről is meginditott ku- 
tatás eredménytelen maradt. A napok- 
ban több toplitai lakos az erdőn keresz- 
tül menve megtalálta Taslaoan teljesen 
feloszlásnak indult holttestét. A rend- 
őrség beszállittatta az erdőből a holttes- 
tet s intézkedett annak eltemetése iránt 
A hatóságoknak az a feltevésük, hogy 
a szerencsétlen emberre favágás közben 
reázuhant a kidöntött fa és olyan su- 
lyos sérüléseket okozott, hogy belső vér. 
zések következtében lelte halálát. 

Halott emberre bukkaniak 
a hegyek között a kirán- 

dulóflársaság tagjai 

(BUSTENI.) Megirtuk, hogy a folyó 
év január havában a brasovi Schiel 
gépgyár két tisztviselője téli kirándu- 
jásra indult a Caraiman havasra. Utköz 
ben hóvihar lepte meg a két tisztvise- 
lőt, akik a fergetegben nyomtalanul el- 
tüntek és a felkutatásukra, megmenté- 
sükre irányuló munka eredménytelen 
maradt. Ilon Negoescu bustenii la- 
kos tegnap kirándulásra indult a Carai- 
manra, Utközben az egyik völgyben a 
hó között fénylő tárgyra lett figyelmes. 
Letakaritva botjával a havat a csillogó 
tárgyról, megállapitotta, hogy az turis- 
ta-bakancs patkója. A hótömeget elta- 
karitva, a hóréteg alatt felfedezte a gép 
gyár Róth nevü tisztviselőjének holt- 
testét, aki a januári kirándulás egyik 
halálos áldozata. Értesitette a rendőr- 
séget, amely intézkedett a szerencsétle- 
nül járt fiatalember holttestének az azu- 
gai kórház halottas kamrájába való be- 
szállitása iránt. A hatóságoknak az a 
feltevésük, hogy Róth társa holttesté- 
nek is a közelben kell lennie és ezért 
ujólag meginditották a kutatást. 

--
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Meg a nyáron áfnheluezik! 
a Mihal Vitcazul-teripiacoi 

((CLUJ.) A régi Tornavivoda helyén 

helyezik el tudvalevőleg a Mihai Vitea- 
zulztéri terménypiacot. Ebből a célból 

a hatalmas térséget a város vezetősége 

kiaszfaltoztatja és a vásárosok részére 

ugynevezett betonsátrakat állittat fel. 

Az aszfaltozási munkálatok még ezen a 

héten befejeződnek és azután nyom- 

ban hozzákezdenek a betonsátrak fel- 

épitésénez. Ezzel a munkával még a 
nyáron elkészülnek és ennek megtörtén 

te után nyomban áthelyezik a piacot uj 

helyére. Az uj piactér valóban impo- 

záns képet nyujt sima aszfaltjával és 

üzletsorával. Ezt a nagyszerü hatást 

csak fokozni fogja a betonsátrak felál- 

litása. Ha vásárcsarnokunk nem is lesz, 

végre rendes piacot kap a város lakos- 

sága 

Ötvenszázalékos vasuti 
jegukedvezménnyel tekint- 
hető meg a Bucurcsiii 

Hónap kiállitása 

(BUCURESTI.) A május 9-én meg- 

nyilt Bucurestii Hónap iránt általános 

és széleskörü érdeklődés nyilvánul meg. 
A Bucurestii Hónap látogatói, tehát 

mindazok, akik raájus 9. és junius 9. 

között a fővárosba utaznak, 50 százalé- 

kos jegykedvezményt élveznek a CFR 

összes vonalain, az összes távolságokon 

és az összes kocsiosztályokon. A kiin- 

dulási állomáson vásárolt vasuti jegy 8 

napon belül történő ingyenes visszauta- 

zásra jogosit. Egyidejüleg életbeléptek 

a hétvégi kedvezményes jegyek is, ame- 

lyekkel péntek éjjel 12 órától hétfőn éj- 

jel 12 óráig 75 százalékos kedvezmény- 

nyel lehet utazni a CFR vonalain. Mind 

két kedvezmény elnyeréséhez azonban 

szükséges, hogy az utas rendelkezzék a 

Bucurestii Hónap résztvevői igazolvá- 

nyával, amelyet visszatérés előtt le kell 

bélyegeztetni. A Bucurestii Hónap egyik 

legnagyobb látványossága a Kiseleff 

műuton megnyitott és II. Károly király 

Öfelségéről elnevezett park, amelyben 

Európa egyik 

egészségügyi muzeum kiállitása. 

Eletbelépett a közhivata- 
lok „wWeck-end" munka- 

rendje 

(CLUJ.) Belügyminiszteri rendelke- 

zés értelmében városunkban is életbe- 

lépett a közhivatalok ugynevezett 

„weekend" munkarendje. Ez azt jelenti, 

hogy vasár- és ünnepnap után követő 

nap ezentul csak délután 4-7 óráig 

lesz hivatalos idő a közhivatalokban. 

Az uj rendszer tulajdonképen a tisztvi- 

selők kényelmét szolgálja, amennyiben 

nyugodt hétvégi pihenőt biztosit ezzel 

a számukra. 

A városházán és a megyeházán teg- 

nap (hétfőn) lépett életbe az uj rend- 

szer. Délelőit még szünetelt a közigaz- 

gatás munkája és a tisztviselők csak 

délután foglalták el munkahelyeiket. 

A közönség, amelynek figyelmét ugy- 

látszik elkerülték a hivatalos munka- 
idő uj rendszeréről szóló közlések, 

hétfőn délelőtt ügyes-bajos dolgait nem 

végezhette el, csupán délután, amikor 

viszont mérsékelt volt az érdeklődés a 

városházán és a pretekturán. A jövő 

héttől kezdve azonban már teljesen si- 

mán fog menni a hivatalok „weekend 

rendszeréhez való alkalmazkodás. 
...... 

leghiresebb cirkuszában 

a legkitünőbb artisták mutatják be „tu- 

dományukat, a másik vonzó látványos- 

sága pedig az üvegember és a dresdai 

- Nagy jégeső pusztitott a clujmegyei 

Zimboru községben és környékén. A 

clujmegyei prefekturához beérkezett je- 

lentés szerint a legutóbbi nagy vihar al- 

kalmával a közeli Jimboru községben és 

környékén hatalmas jégeső esett, amely 

a gyümölcsösökben és a földeken igen 

nagy károkat okozott. A jégeső olyan 

nagy mennyiségben hullott alá, hogy 

egyes helyeken tiz centiméter magas- 

ságban boritotta a talajt. A lakosság a 

hatóságok támogatását kérte az elszen- 

vedett károk ügyében. 

okEsrer: . ao aya 

Reuter 
(BUDAPEST,) A földtani intézet szeiz- 
mográfjai eddig még meg nem állapi- 
tott helyről kiinduló erős földrengést 
jeleztek. 
LONDON,) Sir Mosley, a brit fasisz- 
ta párt vezére a sajtó tudósitói előtt ki- 
jelentette, hogy pártja nem foglalkozik 
az antiszemitizmus kérdésével és a jö- 
vőben sem kivánja ezt a problémát 
programpontjává avatni. 
(BELGRÁD.) Gustav svéd király 

Sztojadinovics miniszterelnököt az 
„Észak csillaga"-rend nagykeresztjével 
tüntette ki. 
(BELGRÁD.) A jugoszláv kormány 

elhatározta, hogy a nemet „Kraft durch 
Freude" és az olasz „dopo lavoro" egye- 
sületek példájára a munkások munka 
utáni szórakozására hasonló szervezete- 
ket létesit. 
(BERN.) A svájci szövetségtanács 

Motta elnöknek abból az alkalomból, 
hogy a Népszövetség kimondotta az 
állam semlegességét, köszönő okmányt 
nyujtott át. 
(BARIS) Egy épület rovartalanitásá- 

nál 6 munkást eddig ismeretlen okok- 
nál fogva életveszélyesen megmérgez- 
tek a rovartalanitásra használt gázak. 
Két munkás kórházba szállitás közben 
meghalt. 
(BERLIN.) A Németország felett el- 

terült hőhullám következtében több 
helyen tüz támadt. A legsulyosabban 
érintette ez a szerencsétlenség a szilé- 
ziai Kümau bei Grüneberg községet, 
ahol rövid félóra alatt 15 ház és mellék- 
épületeik váltak a lángok martalékává. 
(ANKARA) A kormány egy földbir. 

tokhivatalt állitott fel, amely nagy- 
mennyiségü mezőgazdasági termény 
összevásárlásával, felraktározásával, a 
vetőmagvak helyes és arányos szétosz- 
tásával, az árak szabályozásával stb. 
fog foglalkozni.. 

(BUENOS AIRES) Argentina és Né- 
metország között kereskedelmi tárgya- 
lások indultak meg, amelyeknek célja 
az osztrák-argentin szerződés likvidá- 
lása és megfelelő átirása. 

la fehér sütemény árát 

(WIEN.) Az ausztriai tartományi kor- 
mányzóság a felsőausztriai pékcéhet 
500 márka pénzbüntetésre itélte, mert 

indokolatlanul 
emelte. 
(WIEN.) Rust birodalmi népnevelés- 

ügyi miniszter a volt osztrák fővárosba 
érkezett a népnevelésügynek a Biroda- 
lomhoz való kapcsolása ügyében. 
(WIEN.) Tegnap nyilt meg a cukor- 

répatermelők 12-ik nemzetközi kon- 
gresszusa, amelyen 11 nemzet képvi- 
selői vesznek részt. 
(BERLIN.) A vasárnap megkezdődött 

,Németország felett"-i repülőverseny 
319 starthoz állott gépe közül mind- 
össze kettő nem tudta megtenni kitü- 
zött időre a megjelölt napi távot. 
(TRIPOLIS) A libiai termés óriási- 

nak igérkezik, ugyannyira, hogy a ha- 
tóságok mezőgazdasági munkaerők hiá- 
nyától tartanak. Gondoskodás történt 
ezért oly irányban, hogy annak idején 
a katonaság is rendelkezésre álljon. 
(TOKIÓ) A japán kormány ujabban 

erősen korlátozza az idegen filmek be- 
hozatalát. Ezidén mindössze 200 idegen 
Elm kerülhet Nippon földjére. 
(RÓMA.) Livornoban tegnap egy cir- 

kálót és Speziában 2 tengeralattjárót 
bocsájtottak vizre. 
(ATHÉN.) Athénben tegnap nyitották 

meg a „Klasszikus Athen" kiállitást. 
(BUDAPEST) A parlament harmad- 

szori olvasásban is megszavazta a rend- 
védelmi törvényjavaslatot. 
(BUDAPEST.) A képviselőház alelnö- 

kévé Lányi Márton képviselőt válasz- 
tották meg. 
(LONDON.) VI. György uralkodó ma- 

gánkihallgatáson fogadta Baldwin volt 
miniszterelnököt. 
(PÁRIS.) A francia fővárosban nagy 

arányu előkészületek folynak VI. 
György angol király és királyné foga- 
dására. Az ünnepsések programját kü 
lön bizottság dolgozza ki, amely köz- 
vetlenül Daladier miniszterelnöktől 

kapja az utasitásokat. 
--- 

a rejtelmek szigetén. 2 részben 

Törvényszéki 

Holnap a Royal slágermozgóban a szezon legkiemelkedőbb premierje: 

Robinson Crusoe 
20 felvonás. Fősz.: Mala és Lotus, Rex, 

a csodaló és Buck a csodakutya. Előtte Hiradó. szines és fekete Micky 

Maus. Előadások: 3.20, 5.20 7.20 és 9.30. Ma utoljára: Önagysága ko- 

mornyikja. 

Aat 

tárgyalás, amely a fel- 
lelentő rendőr megbüntetésével és 
a vádlott felmentésével vésződik 
(CLUJ.) Érdekes kimenetelü ügyben 

tartott tegnap tárgyalást a helyi kato- 

nai törvényszék. Ez év februárjában 

történt ugyanis, 
közrendőr, aki a Piata Fanuluion telje- 
sitett szolgálatot, feljelentést tett ha- 

tóság elleni erőszak cimén Nagy Fran- 

cisc mészároslegény ellen, aki - amint 

a feljelentés állította - valami viszály- 

kodásból kifolyólag bántalmazta volna. 

Az eljárás meg is indult a mészáros 

ellen, akinek ügyében most tartott tár- 

gyalást a katonai törvényszék. A tanu- 

kihaligatások érdekes fordulatot adtak 

az ügynek: kiderült, hogy Nagy nem 

követte el a terhére irt büncselek- 

ményt, sőt a rendőr volt az, aki őt ok 

nélkül bántalmazta. Ennek következ- 

ményeképpen Metianu ügyész az eljárás 

megszüntetését és a tárgyaláson meg 

nem jelenő rendőr megbüntetését kérte, 

amihez csatlakozott dr. Titus Maier, a 

vádlott védőügyvédje is, aki védencét 

hogy Feterlea Ioan 

illetőleg a felmentés mellett volt. A 
törvényszék helyet is adott a kérésnek, 
felmentette Nagy Ferencet, mig a rend- 
őrt a tárgyaláson való meg nem jelenés 
miatt 500 lej pénzbüntetésre itélte. 

- KÉT TOLATÓMOZDONY ÖSSZE- 

ÜTKÖZÖTT A BRASOVI ÁLLOMÁ- 

SON. Brasovból jelentik: Tolatás köz- 

ben az állomáson hibás váltóállítás kö- 
vetkeztében két mozdony összeütközött. 
Dima Eítimie, az egyik tolatómozdony 
vezetője a heves összeütközés következ- 

tében kiesett a mozdonyból, a sinekre 

zuhant és olyan sulyos sérüléseket szen- 

vedett, hogy reménytelen állapotban 

szállitották kórházba. A vasuti hatósá- 

gok és a rendőrség a szerencsétlenség 

EL-KA-nal
 

ügyében meginditották a vizsgálatot. 

csak 

szenezfetűk be. Római 

márom évi és nuolc hónapi 
elzárásra lMélte a katonal 
törvényszék a szökecvény 
katonál, ani erőszakot kö- 

veteti el csu 50 cves 
asszonyon 

(CLUJ.) A katonai törvényszék teg- 
nap itélkezett Matei Cututarú, az alba- 
iuliai 91-es gyalogezred katonája felett, 
aki az elmult év őszén a város közelé- 
ben levő Pianul de Jos község határá- 
ban rátámadt egy 50 éves falusi asz- 
szonyra, aki két gyermekkel hazafelé 
igyekezett és közel egyórai viaskodás 
után eszméletlenre verte az asszonyt, 
majd erőszakot követett el rajta. Tette 
kiderült, lefogták és bezárták, de a ka- 
tonai börtönből megszökött és hónapo- 
kig bujdosott, amig végre ismét csendőr 
kézre került. A törvényszék a tanuk 
kihallgatása után az erőszakért kétévi, 

a szökésért egy és félévi, katonai hol- 
mijainak elvesztése miatt pedig két- 
hónapi elzárásra itélte a brutális kato- 
ná, de egységesitette a büntetését, 
amelyből igy csak a legnagyobb bünte- 
tést, a kétévi elzárást kell leülnie. 
aotezzasmaszala - - - szena 

Junius 1. Szerda este 9: MHatodik emelet. 
tAlfred Gehry világhirü vigjátéka, az 
idei párisi, bukaresti és budapesti év- 
ad felülmulhatatlan sikere, a Vigszin- 
ház különleges engedélyével, párhu- 
zamos előadásokban. Főszereplők: Be- 
ness Hona, Erényi Böske, Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Paál Magda, 
Rajnai Elli, Deésy Jenő, Kovács 
György, Lantos Béla, Mészáros Béla, 
Nagy István, Rajnai Sándor, Szabados 
Árpád, Tóth Elek stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. A szinpadot az eredeti 
párisi diszletek alapján készitette: 
Rajnai Sándor. Premier bérlet 39. sz) 

Csütörtök d. u. 6: Az utolsó főrum. (Har- 
madszor.) 

Csütörtök este 9: Hatodik emelet. (Rendes 
bérlet 39. szám. Irodalmi bérlet 16. 
szám.) 

Péntek 9: Hatodik emelet. (Harmadszor.) 
Szombat 9: Hatodik emelet. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Láz. (Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Hatodik emelet. (Ötöd- 
ször.) 

Vasárnap este 9: Hatodik emelet. (Hatod- 

szor.) 

Hétfő d. u. 6: Hatodik emelet. (Hetedszer.) 

Bétfő este 9: Az utolsó férum. (Negyed- 

szer.) 
, 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szerda, május 25: Traviata. 
Péntek, május 27: Lohengrin. 

Szombat, május 28: Hoffmann meséi. (is- 

kolai matiné.) 
Vasárnap, május 29: Balett-matiné. 

Hétfő, május 30: Manon. (Soc Caritatea 

javára.) 

Szerda, jun. 1: Hugenották. 
a 

A LEGUJABB SPORTHIREK. Buda- 

pestről jelentik: A hétfőre maradt ma- 

gyar tenniszbajnokságok női egyesét 

ismét Somogyi Klári (Beac) nyerte. A 

vegyes páros döntőjében első lett a 

Szigeti-Bard pár. Ugyanakkor zágráb- 

ból jelentik, hogy a jugoszláv-angol 

Dawis Cup mérközésének első napján 

Jugoszlávia 3:0 arányban vezet, s igy 

Anglia már is kiesettnek tekinthető a 
további küzdelmekből. 

- RAZZIA. A helybeli rendőrség a 

tegnapelőtt megkezdett razziát, a leg- 

szélesebb körben az éjszaka folyamán 

is folytatta. Ennek során ismét 49 gya- 

nus egyént állitottak elő, akik közül két 
férfit lopás vádjával letarföztattak, két 
nőt kórházba utaltak, mig 33 egyén 

ellen azon a cimen inditottak eljárást, 

hogy nem voltak bejelentve a népese- 
dési irodába. 

- SULYOS SZERENCSÉTLENSÉG 
A REGELE CAROL II. UTI GÉPSZIN- 
BEN. Lukács Zoltán Cal. Motilor 25 
szám alatt lakó soffőr fejére munka 

közben valami vasdarab esett, amely 
sulyosan megsebesitette. A szerencsét- 

lenség ügyéről azonnal értesitették a 
hatóságokat. A vizsgálatot a helyszinen 

a II. kerületi rendőrség folytatja, mig 

a rejtélyes körülmények között megse- 
besült Lukácsot beszállitották a klini- 
káta. 



i ötirdetési 

Nova 
Memoranduliu 16. 

Apróőhirdetések 
LEVELEZÉS 

SZERETNÉEK megismerkedni házasság 
céljából 40-45 év körüli jobb iparossal, 
kinek 50.000 lej készpénze van. Kis háza- 
mat szeretném megmenteni, mely ezen ösz- 
szegig van megterhelve. Leveleket „Kicsi 
barna asszonyka" jeligére. (3377) 

ÜJ FÜGGÖNYKELLEKÜZLET nyilt 
„DER-BESC" név alatt Gólya áruház fe- 
letti emeleten. Vert csipkeszöveteink ki- 
vánt méretben készülnek. Állandó minta- 
terem. (2866) 

könyvüzlet is. 

ADÁS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliána köveket 

állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 
ru, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 
és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 
niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 

cel Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 688) 

ELADÓŐ komplett mokett férfiszoba 
majdnem uj, hozzávaló selyem függönyök- 

kel. Rézágyas háló. Külön kézi goblein 

függönyök. Antik komod. Tiszta tollpár- 

nák Gyertyaégős bronzcsillár és egyéb 
apróságok. Str. Gh. Dima 1. Első em. 4. 

(3827) 

ELADÓ zöldrelakkozott gyermekágy uj 
matracokkal, tiszta tollpárnák, 

szoba-hinta, asztalka két székkel. 5 éves 
leányka részére fehér nyári kabát és ru- 

hák. Str. Gh, Dima 1. I. 4. (3826) 

LEBONTANDÓ ház sürgősen eladó, Str. 
Dubalarilor 10. Cim „Central" lapterjesztő 

vállalat, Piata Unirii 2. (38343) 

BÖRSECEN eladó egy villának való par- 

cella. Értekezni: Bartha Ignác ügyvédnél, 

P. Cuza Vodá 14. (T 705) 

GYOZODJÖN meg, nem ámitás, hasz- 

nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum 

cég fizet. Cluj, Piata Unirii 22. (T 641) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
(P 8605) 

Ford-Cabriolet 
2 személyes eladó. Megtekinthető Str. Bo- 

gyermek 

Ciura 8. etaj. (Saguna d6-nál.) 

ÖCSKARUHÁKÉRT 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. 
Memorandului 4. 

Emelet, 3-5. (3873) 

Aprodul Purice 2. Papirgyár mellett. (3876) 

EGY jókarban levő bicikli 
eladó. Fruchter, Márásesti 48. (T 707) 

SÜRGÖSEN eladó haláleset miatt bel- 

lej, ára 420.000 lej. Str. Mico 33. Kádárné. 
Ugyanott asztalosmühely kiadó, esetleg 
raktárnak. (3881) 

OLCSŐÉERT eladó 2 szobás, kertes kis 
telek. Str. Plugarilor 72. (3883) 

ALKALMI eladás, 1 darab Patefon 20 
lemezzel 1800 lej, 1 darab ventillátor 220 
Volt 300 mm-es lapáttal, falra szerelhető, 
1200 lej. Toma Székely Cluj, Cal. Marechal 
Foch 4. (3884) 

JÓKARBAN levő gyermek sportkocsi 
eladó. Értekezni: Str. Basarab 1., etaj II. 5. 

(3885) 

ELUTAZÁS miatt áron alul sürgősen 
eladó egy házhely erős központban, Epis- 
cop Ivan 12. és egy kétlakásos, jól megépi- 
tett sarokház Fántánelei 55. Értekezni As- 
toria portásánál délután. 

KEREKES S. A. 
PÓORCELANCSARNOKDBA 

megérkezteka SZEPés OLCSŐ meny 
asszonyi és névnapi ajándékok. 

TAKAREKOSSÁGI KÖNYVRE IS 
VAÁSAÁROLHAT. 

Str. Reg. Ferdinand 4 szám. 
18-99. 

Kérem a kiarakat árait figyelni. 

Tel: 

IRŐGÉPET keresek megvételre esetleg 
bérbe. Cim a kiadóban. (3897) 

KONYHAKEMENCE vendéglői célra el- 
adó., Noti, Str. Regala 5. (3901) 

BELVAÁROSI füszer, csemege üzlet ital- 

kiadóban. (3904) 
MÉLY gyermekkocsi, iróasztal és kony- 

hakredenc eladó. Str. Gen. Poetas 20. 
(3908) 

ŐCSKA ruhákat és télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld. Str. Memorandului 6. 

(3896) 
lntineanu 17. Telefon: 10-07. (3708) 

ÜZLETHELYISEG komfortos lakással KERESÜNK megvételre jókarban levő 

eladó. Str. Remus 17. (3822) traktort. Közlések Harmati Károly, Cuzáp- 

ban keresek. Anca, Regina Maria 43. 
(P 8886) 

HASZNALT ruhákért legmagasabb árat 
fizet a „Balcan bazár", Str. I. Maniu 6. 

(T629) 

FÜSZER és ital oldaltáblák román fel- 
irással olcsón eladók. Str. Petru Rares 33. 

(3712) 

ELADOK: tüzifecskendő, tizedes mérleg 

vashordó, tartány, vasajtó, consolok, szij- 

tárcsák. fürészlapok, asztalosszerszámok 

stb. Atlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. (3281) 

KREPDESIN, imprime, dejalin, mintás- 

batiszt, zefir. pongyola- és ruhamaradékok 
legolcsóbban Cal. Reg. Ferdinand 53 ud- 

varban. (VT 672) 

tlevél és 
vizum nélkül 

mehnhet irancia és 

angol 
cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

Avcc 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. 
Memorandului 25. Tel.: 18-25. 

.......... 

ELADÓK: szekrények, ágy, női iróasz- 

tal, tábori ágy, Cal. Motilor 45. (P 8907) 

KEVESET hasznáit uj állapotban levő 

mély gyermekkocsi eladó. Cim: Cal. Reg. 

Carol II. 40. 5 ajtó. (P 83907) 

—
—
a
 

lac, jud. Cluj cimre küldendők. (VT 709) 

SELYMEK. selyemzefirek, tobralkok, di- 

rindli anyagok nagy választékban érkez- 
tek Schindlerhez, Str. Aventurioasá 16. 

13921) 

BUTOROK, edények ruhák és fehér- 
nemük olcsón eladók. Str. Bogdan P. Has 
deu 35. (3919) 

FÉKFIÖLTÖNYÖK, kabátok, különféle 
butorok, müvészi festmények, koncertlant, 
5 plusz 1 lámpás Standard rádió eladók. 
Str. Memorandului 10. III. emelet, Hevesi 
Piroskánál. Megtekinthetők d. u. 4-7 között. 

(3911) 

MODERN gyerek sportkocsi eládó. Str. 
(P 8908) 

legtöbbet fizetek, 
Str. 

(P 89089) 

HASZNÁLT butor eladó. Str. Regalá 18a. 

ELADÓŐ, vagy kiadó ház. Esetleg elcse- 
rélném más telekkel. Ugyanott sülyesztős 
szép gyermekkocsi eladó 1000 lejért. Strada 

1500 lejért 

városi ház, melynek jövedelme havi 5000 szalon. Str. Memorandului 10. 

kiadóban. (3888) a ia 

méréssel családi ok miatt eladó. Cim a 

ONALLÓ varróleányokat felvesz Sziget! 
szalon, Str. Saguna 20. II. (P8877) 

CUKRASZ tanuló felvétetik. Str. Nic. 

lorga 5. cukrászdában. (P 8883) 

KIFUTŐFIU azonnalra felvétetik. Blatt 
P. Unirii 13. (P 38890) 
UTAZÓT, ki rövidáruban utazik, felve- 

szek. Str. Bratianu 49, ajtó 2, este fél 8- 
tól fél 9-ig. (P8844) 

FELSŐRUMHA varráshoz ügyes kézilány 
felvétetik. Ioan Gica 8. (P 8898) 

KIFUTÓLEÁNY felvétetik. Kalap szalon. 
P Unirii 22., udvarban. (P 8904) 

KIFUTÓLÁNY tfelvétetik. Lady kalap- 
(P 8905) 

BEJÁRÓ szakácsnőt keresek délelőttre 
azonnalra, vagy elsejére. Str. Cotitá 7. II. 
emelet. (P 8906) 

TANULÓLEAÁNY felvétetik jobb házból. 
Bencze parfumeria. P. Unirii 16. sarok. 

(P 8910) 

FRAULEIN wird zu einem 6 Jaáhrigen 
Kind gesucht Dacia 4. (P 8913) 

KERESEK „Forg turógyár" részére bi- 
ciklivel rendelkező ügynököket. Str. Fili- 

pescu 13. (P 8914) 

SZAKAÁCSNÖT, perfekt legyen, megbiz- 
ható, ki mindenféle munkát végez. Jelent- 
kezni Str. Matei 5. II. 1. (3875) 

CIPOKERESKEDŐSEGÉDET hosszabb 
kisegitő munkára keresek azonnalra. Cim 

(3878) 

SZEP ügyes megbizható leányt, aki a 
román nyelvet is birja, azonnal felveszek 

ruhatárba. Jelentkezni délután az ujságiró 

kiubban. Ugyanott vennék egy tükör-ret- 

lexes fényképezőgépet és egy jobb már- 

káju töltőtoliat. (3879) 
DÉLELŐÖTTI órákra bejárónő kerestetik. 

etr. Elisabeta 40. (T 711) 

HÖLGYFODRÁSZT keresek iparenge- 
ddéllyel. Bővebb megbeszélés személyesen. 

Cimeket „Központban" jeligére a kiadó- 

dóba kérünk. (3912) 

BORBELYSEGÉDET azonnali belépésre 

keresek. Mánástur 36. 

IDŐSEBE egyedülálló urinő mellé vi- 
dékre zsidó mindenes kerestetik. Érdek- 

lődni Goldstein, Cal. Reg. Ferdinand 116. 
(V 3891) 

BEJÁRŐNEÉ felvétetik. Jelentkezni d. u. 

3-5-ig. Str. Cotita 9. (3893) 

FESTÉKSZAKMÁBAN jártas szolgát 

felvesz Pop festéküzlet. (3894) 

SUSZTER vagy csizmadia segédek fel- 
vétetnek tömeges javitási munkálatokra. 
Mánástur 72. (3898) 

ROMAÁNUL tudó kiszolgáló fiut felvesz 
P. M. Viteazul 9. Vendéglő. (3902) 

TANULÓLEÁNY, kifutó fizetéssel fel- 
vétetik. Moskovits szalon Cal. Reg. Ferdi- 

nand 29. (3903) 

ONALLÓ varróleányok kenesek. Sófalvi 
C. Marechal Foch 39. (3906) 

FENYKÉPÉSZSEGÉDET teljes szakkép- 
zettséggel felvesz Foto Kántor, Targu- 

Mures. (v T667) 

JÖMEGJELENÉSÜ elárusitó kisasszony 
felvétetik. Bonbonerie, Str. Reg. Maria 34. 

(3918) 

KERESEK szobaleányt jó ajánlatokkal 
Junius 1-re. Értekezni naponta 5-8 között 

ügyvédnél, Str. Avram lancu 1-a, föld- 

szint. (3916) 

BEVEZETETT textilügynököt keresek 

részlet eladásra. Cal. Reg. Ferdinand 37. 

ajtó 3., este 7 órától. (3915) 

ALLAÁST KERES 

állást keres. Cim a kiadóban. (3858) 

szerény fizetésért, vidékre is. 

gyermek mellé ajánlkozik. Str. I. 

2. Vera szalon. 

MEGBIZHATÓ 34 éves férfi 10 évi iroda 
szolgai gyakorlattal, autóvezetésbe is jártas 
saját biciklijével iroda-, vagy boltiszolgai 

ARVALEÁNY elmenne gyermek mellé 
Leveleket 

Szerény igényüll. jeligére a kiadóba. (3880 

JÓ családból való fiatal leány 3-4 éves 
Maniu letbe, vállalatba, hol megélhetése és tőkéje 

(3909) 

BUTORFESTŐ és mázoló állandó mun- 

ERTELMES kifutófiut azonnalra felve- 

szek. Avrigeanu Str.Reg. Maria 35. 
(3913) 

KÜLÖNFÉLÉK ; 

NEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né. Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet, altó ő 
392) a 

150-2600 EZER lejjel nő betársulna üz- 

biztositva lenne. Ajánlatot a kiadóba „Tő- 

ke biztositva" jeligére. (3713) 

kát keres. Cim: Frenkel sorsjegyiroda, TANITVÁNYKIKÉPZÉS „Boté" kozme- 

Turda. (V T 665) tikában, Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 

ALLÁST KAPHAT 

Arco-cég. Str. Memorandului 25. 

KERESZTÉNY kezdő varróleány azon- 

nalra felvétetik. Str. Paris 19. (3860) 
BORUÜGYNÖK széles ismeretségkörrel 

(3719) felvétetik. Cim a kiadóban. 

keresek FENYKÉPÉSZSEGÉDEKET 

azonnali belépésre és fürdőszezonra. Kör- 

tésy Károly tényképész, Tg.-Mures, Piata 

Regele Ferdinand 9. (VT 699) 

MUASZTALOS segéd, politurozó nő ál- 

landó munkára felvétetik. Str. Memoran- 

dului 22. (P 8892) 

ÜGYES intelligens kifutófiu felvétetik. 
(T 703) 

20-11.Hamburg M. (T 548) 

ELVESZETT Schnitzer András névre 

szóló bejelentő iv munkakönyvről szóló 

adeverintá és sorozó cédula a Hoiai uton. 

APOLONÖT felveszünk. Cim a kiadó- Megtalálója jutalomban részesül. Str. Tre- 
ban. (T 702) át 6. Jakab (3872) 

ÖLENYT felveszek G. Baritiu atoarfe . : ; 
A ha (3840) UIOARAN ujonnan megnyilt a volt 

Weisz ort. kóser vendéglő és penzió. Pon- 

tos kiszolgálás, mérsékelt árak. Érdeklő- 

dőknek felvilágositással készséggel szolgá- 

lunk. Elő- és utószezonban 20 százalék ked 

vezmény. Szives pártfogást kér B. Wieder 

vendéglős. (V 3887) 

15.000 LEJ tőkével hüséges társat kere- 
sek százszázalék haszon, tőke garantály

a, 

MUNKATAÁRSAT keresek tizezer lejjel 

egzisztenciaképes üzlethez. P. Mihaiu Vi- 

teazul 15., emelet, 2-6-ig. (3890) 

(3924) 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 25. 

ELVESZETT a Str. Gojdu és a Hója kö- 
zötti utvonalon egy pénztárca Fülöp névre 
szóló iratokkal. Megtalálója adja le juta- 
lom ellenében. Cal. Traian 51. 3922) 

SZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 
ellenző szemüveget jutányos árban készit 
M. Goldner optikus, Cluj, Cal. Regele 
Ferdinand 24. udvarban. (T 708) 

ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 
zások olcsón. Ernyőüzemben. Cal Reg. Fer 
dinand 3. udvarban. (3900) 

AUTÓVAL rendelkező utazó utitársat 
keres. Cim a kiadóban. (3907) 

BOROSHORDŐK készitését vállalom, 
uj mosóteknőket, fürdőkádakat olcsó árak 
mellett készitek. Str. Dogarilor 3. (3917) 

LAKÁSFEÉREGTELENITÉSEKET „Para 
gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközlünk. 
Teljes szagtalanitás. „Polynea" Str. Avram 
lancu 16. - Miniszterileg engedélyezve. 

(P 8838) 

KIADÓŐ LAKAÁS 

KÉT szoba konyha komforttal azonnal 
kiadó. Str. Fántánelei 43. (T 704) 

SZERENYIGÉNYÜ fiatalember belvá- 
rosban lakást kaphat 350 leiért. Cim a 
kiadóban. (3138) 

BELVAÁROSBAN tiszta butorozott szoba 
2-3 személynek kiadó, esetleg konyha 
használattal. Érdeklődni d. u. 1-3-ig. Cim 
a kiadóban. (3856) 

SZOBA, konyha havi 500 lejért azonnal ki 
adó főuccában, ugyanott kisebb raktárhelyi 
ség. Értekezni Ancanál, Str. Reg. Maria 43. 

(P 3887) 
KIADŐ másodemeleten két szoba, konyha 

P. Unirii 12. (P 8888) 

KIADÓ azonnalra négyszobás légfütéses 
összkomfortos teljesen ujonnan átfestett 
uri lakás. Továbbá szoba konyhás lakás 
terasszal, magasföldszint és uccai szute- 
rénben. Str. Saguna 20. (P 8840) 

KIADÓŐ azonnalra modern szoba konyha 
Hasdeu 95-a. (P 8803) 

KIADÓ szoba, konyha, speiz. Str. Arte- 
lor 56. sz. (3882) 

ELEGÁNS, különbejáratu butorozott 
szoba, fürdőszobával, esetleg konyha hasz- 
nálattal kiadó. Str. lorga 3. (3923) 

GARZONLAKÁS: szoba, elő-, fürdő- 
szoba junius 1-re kiadó. Str. Berde 3. 

(3892) 

CSINOSAN butorozott szoba egy-két 
fiatalembernek kiadó. Str. Máloasá 19. 

(3895) 

KÉT szoba, konyha, éleskamra, fürdő- 
szobahasználattal és 1 szoba, konyha ki- 
adók. Str. Bádescu 4. (3899) 

KIADÓ egy szép, egészséges, világos 
helyiség irodának, vagy jobb mühelynek. 
Cal. Reg. Ferdinand 25. Érdeklődni Orlow 
ékszerüzletben. Cal. Reg. Ferdinand 25. 

(3914) 

KIADÓ két szobás és kétszer egyszobás 
lakás Str. I. Maniu 22. szám alatt. Érdek- 
lődni Csathó Andrásnál, Transsylvania 
Bankban. (3910) 

LAKAÁST KERES 
ELEGÁNSAN butorozott szobát keresek 

junius 1-ére fürdőszobával, esetleg teljes 
ellátással. Cimeket „Fiatal pár" jeligére 
kiadóba kérek. (3842) 

ASVÁNYVIZNEK alkalmas nagy be- 
tonpincét ucca felől ablakkal azonnalra 
keresek. Ugyanott egy kétkerekü taligát is 
veszek sürgősen. Ajánlatokat „Paul" jeli- 
gére. (3905) 

Mozi 
CAPITOL-MOZGŐ: Premiersláger. Köny- 

nyü a nőnek. Fősz.: Jean Arthur és 
Edward Arnold. Müsor előtt: Világ- 
hiradó. 

THALIA MOZGÓ: Tarzan szökése. Az ed- 
dig készült legjobb dzsungel-film 

Weissmüllerrel. 
SELECT MOZGÓ:, A forradalmi nász. Ra- 

fael Sabatini közismert regényének 
filmváltozata. Fősz.: Nils Asther. 

URANIA MOZGŐ: Párisban szerettem be- 
lé. Ellentállhatatlan humoru szellemes 
vigjáték. Főszerepekben: Claudette 
Colbert, Melwyn Douglas és Robert 
VYoung. 

OPERA-MOZGŐ: Hétfőn, kedden: 
Életre-halálra. A nyomozás, hajsza, iz- 
galom és bravurok filmje. Főszerep- 
Den: Harry Piel. - Jön: Első ölelés. 
Robert Taylor. 

EDISON MOZGŐ: I. Rózsa keringő. Csi- 
kos Rózsi, Greta Theimer, Hörbiger 
Pál vigoperett filmje. Dal, tánc, vig- 
ság. Elsodort asszeny. Hans Stüve, Ria 
Byron megrázó erótikus filmje. III-IV. 
Híradó, Miki Maus. Jön. Rembolás. Bo 
ris Karloffal. 

ROYAL-MOZGŐ: Önagysága komornyikja. 
Vigjáték, fősz.: Carole Lombard és Wil 
liam Powel. .. 



.
 

NAPTÁR. 1938. Május 25, Szerda. Róm. 
kat. Orbán. Prot.: Urban. Ort.: A 
e afl. a cap. Sf. lon Bot. Izr.: 24 
ar. 

ViDE KI ELŐFIZETESI ARAINK 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
I35, egy hónapra 45 lej. 

ÖESIET! 
A „HADIKÉP" 
Hallom, hogy On hadifestő és külö- 

nösen háborus képeket fest - mondja 
a sazdas smbe a müvésznek. 

Valóban, hadiképfestő va - 
válaszolja a müvész. gyok 
- Kérem fessen akkor részemre cso- 

portképet, amelyen legyek rajta én, to- 
vábbá szerepeljen a képen a feleségem, 
az anyósora és a két sógorom. 

Az asszonyok Dálványa 
ELŐNYÖS ÜZLET 

Az öreg Nagy elmegy a biztositó in- 
tézetbe és bejelenti, hogy életbiztositást 
akar kötni. 1 

Hány éves? 
= Kilencvennyolc. 
Sajnálom kérem, de ilyen korban 
már nem kötünk biztositást. 
- Azt nagyon rosszul teszik - mond 

ja Kohn - saját magukat kárositják 
vele. 

Hogyan? 
Mert, ha megnéznék a statisztiká- 

kat, látnák, hogy ebben a korban hal- 
nak meg a legkevesebben. 

GYERMEKSZAÁJ 
Apa: Ilyen rossz bizonyitvánnyal én 

haza sem mertem volna menni. 
Jancsi: Hát annyira gyáva voltál, 

papa?... ; 

ÜUÜgyeletes győgyszertárak. Folyó 
hó 21-én, szombaton reggeltől folyó hó 
28tán, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálátot: Lukács Dénes utóda, Memoran- 
dului ucca; dr, Olariu, Regina Maria 
ucca; Minerva, Regele Ferdinand ut és 
dr Rusu, Cipariu ucca. 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 
restii időjáráskutató-intézet jelentése: 
Borult ég, lehülés, eső. 

- Dr. Fersigan Romulus ügyvéd át- 
helyezte irodáját Calea, Regele Carol II, 
18 szám alá. 

A legsötétebb Azsia felkutatására 
fégyvertelen expedició indul Dániából. 
Köppenhágából jelentik: Dániából rö- 
videsen tudományos expedició indul el 
Mongolia idáig még feltáratlan belse- 
jének felkutatására. Az expedició, ame- 
Íyet Chirstensen tanár vezet, Ázsia leg- 
vadabb vidékeit fogja bejárni. Az ex- 
pedieió 100 tevét és 100 lovat visz magá 
val, hogy folytassa Sven Hedin kuta- 
tágait. A dán expedició azzal akarja bé- 
kés szándékait kinyilvánitani, hogy 
nem visz magával fegyvereket és még 
csak egyetlen revolver sem lesz az ex- 

pedició tagjainak zsebében 
ASARoLJON 

isidókórház 
sorsjcáucti. 
A cluji Zsidókórház Egyesület 
tárgysorsjátéka. Huzás 1938 

május 28. 4000 SORSJEGY, 400 
rendkivüli értékes, szép nyere- 

ménytárgy. Egy sorsjegy áta 50 

lej. Főelárusitó: KERESKEDEL- 

MIi HITELBANK RÉSZV.-TÁRS. 

cLUJ, P. UNIRII Nc. 20. Köz- 

vetlen árusitás az ország minden 
jelentősebb helyén. 

szek sorozatos kiállitásai közben az egyik 
legértékesebbnek ta rtjuk Székely Gabri- 

ella helybeli fiatal szobrászműüvésznő is Si- 
mon Béla képfaragó együttes kiállitását 
a Minerva kiállitótermében, Baron L. Pop 
ucca 5. A két fiatal magyar művész szép 
és értékes anyagot nyujt a közönségnek. 
Székely Gabriella kemény anyagból fa- 
ragott szobrai különösképpen hatnak, kü- 
lönösek, mert nő faragja. Müveit, kompo- 
zicióit kemény mész és trabit anyagból fa- 
ragja ki, amit csak férfimester-kezek tud- 
nak olyannyira megváltoztatni, hogy abba 
témák és lelkiállapotok belehelyeződjenek. 

Müvein keresztül, hogy a müvésznő, bár 

nő is, keresztül tör minden kemény anya- 
gon céltudatos akaratával. És ezért kell 
értékeljük például a Csárdás cimü alko- 

tását, amely aktivitásával, alkotásaival 
tisztán még lelki hatásokat kelt, kissé pri- 
mitivnek látszik, azonban a technikai elő- 
állitása, mert első helyre állitja a témát, 
csak azután a kivitelt, pedig megforditva 

talán helyesebb lenne. A kiállitás azonban 
ligy is Székely Gabriella komoly tehetsége 
mellett tanuskodik. (P. C. 

- Helybenhagyta a tábla a huedini 
betörő féléves fogházbüntetését. Néhány 
hónappal ezlőtt tárgyalta a helybeli tör 
vényszék Cherestes Vasile huedini köz- 
ségbeli autószerelő-mechanikus bün- 
ügyét, aki mintegy 20-25 ezer lej ér- 
tékben követett el betö. jses lopást, kü- 
lonféle autógumik ellopása által. A tör- 
vényszék a sulyosan megtévedt embert 
tettéért félévi elzárás büntetéssel suj- 
totta. Az ügy felebbezés folytán most 
került az itélőtábla I. szekciója elé, mely 
a vád- és védőbeszédek meghallgatása 
után az elsőfoku itéletet helybenhagyta. 

és vágyom utánad 
A Jó ÉsS OLCsSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- sülyed egy katedrális. Pisából je- 

lentik: Krynine, az amerikai Jale- 
egyetem tanára, aki jelenleg Pisában 
tartózkodik, vizsgálódásai során kide- 
ritette, hogy a pisai ferdetorony megint 
dőlni kezd keleti irányban. Az aggodó 
ölasz tudósoknak elmondotta, hogy több 
nagy és világhires épülettel van baj, igy 
például a königsbergi katedrális, amely 
most 600 esztendős, állandó sülyedés- 
ben van és 600 év óta öt lábnyira sü- 
lyedt, ez a tevékenysége pedig évről- 
évre erősebb. A pisai ferde tornyot csak 
ugy lehet megmenteni az összedőléstől, 
hogy az amugy is meghosszabbitott és 
erősitett alapját 20 méteres körzetben 

ujabb betongyürükkel fogják megrög- 
ziteni. 
- BALETT-ESTÉLY A HELYI RO- 

MAN OPERÁBAN. Szépsikerü balett- 
előadást rendeztek vasárnap este a helyi 
Román Operában. Stanciu Chiti ren- 

dező és balettmesternő fáradságos mun- 
kája a közönség teljes tetszését vivta 

ki. Az estélyen az orosz-spicciskola do- 

minált, de emellett láttunk modern 
klasszikus és expresszionista elgondo- 

lásokat is. Sőt sok esetben fordult elő 

ezeknek az elemeknek a keverődése is. 
A szereplők közül dicséretet érdemelnek 
elsősorban Rimóczy Viola, aki a többek 

között spicc-táncával aratott megérde- 
melt sikert, továbbá Körösi Iluci, Vass 
Olga, Breuer Helén, Dally Margit és 
Klein Sári. A nivós estélyért elismerés 

illeti az Opera igazgatóságát, de külö- 
nösképpen Stanciu Chiti balettmester- 
nőt. Csak az a sajnálatos, hogy a mes- 

ternő személyesen is nem jelent meg a 

szinpadon, hogy müvészetével gyönyör- 

ködtesse a közönséget, amely mindvé- 

gig melegen tapsolt. 

A ITÉLETIDŐ PUSZTITOTT SIM- 
LEUL-SILVANIEIN ÉS KÖRNYÉKÉN. 

Simleul-Silvaniein és környékén való- 

ságos itéletidő pusztitott tegnap. Egy- 

órás jégeső valósággal tönkretette a 

gyümölesösöket, szőlőt, veteményese- 

ket. A környékbeli folyók mind meg- 
áradtak. Az anyagi kár felbecsülhetet- 

len. Ezen a vidéken az idén szőlő- és 

gyümölestermésre igy egyáltalán nem 

lehet számiítani. 

KEGYELMI RENDELET. A hiva- 
talos lap hétfői számában királyi ke- 
gyelmi rendelet jelent meg számtalan 

büntetés csökkentéséről és büntetés át- 

változásról. 

- Kiállitás. A transilvaniai képzőmüvé- 

(CLUJ.) A város magyar társadal- 
mát ujabb csapás sujtotta. Tegnap éjjel 
fél 12 órakor hirtelen szivszélhüdés 
végzett dr. Gabányi Imre tekintélyes 
eluji ügyvéddel, a volt Magyar Párt 
központi elnöki tanácstagjával. Gabá- 
nyi Imre, aki városunkban végezte ta- 
nulmányait és itt nyitotta meg ügyvédi 
irodáját, közel négyévtizedes pálya- 
futása alatt a magyarság különböző 
megmozdulásaiból mindig tevékenyen 
kivette a maga részét. Különösen nagy 
szerepet játszott a róm. kat. egyház 
mozgalmaiban és egyházának számos 
testületében és intézményében foglalt 
el vezető tisztséget. Gabányi ügyvéd az 
utóbbi időben ismételten betegeskedett, 
de legutóbb teljesen felépült és orvosai 
bizonyosra vették, hogy most már sem- 
miféle utókövetkezménye nem lesz be- 
tegségének. Hétfőn este otthon baráti 
körben kedélyesen elbeszélgetett, ami- 
kor fél 12 óra tájban egy hirtelen sziv- 
szélhüdés végzett vele. Temetéséről, 
amely előreláthatóan a magyar társa- 
dalom nagy részvéte mellett fog lefoly- 
ni, még nem történt intézkedés. 

- MEGDÖBBENTŐ CSALÁDI DRA- 
MA GHERLAN. Gherlaról jelentik: 
Brudner József 63 éves cipészmester 
megtámadta a szobájában alvó 19 éves 
Aranka nevü leányát és kalapáccsal 
kétszer fejbesujtotta. A leány sulyos 
sérüléseivel nagynehezen el tudott me- 
nekülni. A merénylő apa ezütán fel- 
ment a padlásra és ott felakasztotta 
magát. A cipészmester valószinüleg 
idegrohamában követte el megdöbbentő 
tettét. A leány állapota komoly, de 
nem aggasztó 

- SULYOS TÖMEGSZERENCSÉT- 
LENSÉG BUCURESTI KÖZELÉBEN. 
A Tárgoviste-Bucuresti országuton Bil- 
curesti község mellett egy Tautu soffőr 

által vezetett társasgépkocsi a mély 
sáncba fordult. Bucea lon csendőr a 
helyszinen meghalt, 21 utas pedig su- 
lyos sérülésekkel került kórházba. A 
vizsgálat megindult. 

romón-magyar lia 
- Román tiszti küldöttség Poznan- 

ban. Varsóból jelentik: A Pilsudszky 
marsallról elnevezett román gyalog- 
ezred küldöttsége Poznanba érkezett, 
hogy viszonozza a poznani II. Károly 
román király Őfelségéről elnevezett 
lengyel ezredtiszti küldöttségének ta- 
valyi romániai látogatását, 

- Tengerbe zuhant egy francia re- 
pülögép. Párisból jelentik: Egy kisebb 
repülőgép Dieppe közelében a tengerbe 
zuhant. A gép a párisi légiflotta állo- 
mányhoz tartozott. Felkutatására Hav- 
reból számos gép indult utra, hátha 
utasai körül valamelyiket még életben 
találják. 

- Hatalmas vihar tombolt Lengyel- 
országban. Mint Varsóból közlik, a 
kielcei vidéken hatalmas vihar tombolt, 
amely a termés nagy részét tönkre- 
tette 

- Elutazot Bucurestiből a volt an- 
g miniszterelnök leánya. Sheila Mac- 
onald, a volt angol miniszterelnök 

leánya a fővárosból látogatásait befe- 
ezv elutazott és Prágán keresztül 
enlinbe, majd haza Angliába megy. 

Ez Amerika: esküvő fürdőruhában. 
Newyorkból jelentik: A Long Beachi 
kaliforniai tengeri fürdőhely egyik 
templomában esküvőt tartottak, ame- 
lyen a házasulandók és a násznép tag- 

jai fürdőruhában jelentek meg. A 
menyasszony, Juanita Salisbury, a 30 
nyoszolyó-leánnyal együtt merész fo- 
gyatékosságu uszóöltönyt viselt, mig a 
vőlegény, Gheorghe Anton, összes vő- 
felyelvel együtt uszónadrágban feszi- 
tett. A vakmerő ujitásszámba menő es- 

küvőnek, mondani sem kell, hogy ren- 
geteg nézője akadt, akik közül azonban 
számosan erősen megvoltak botránkozva 
az egész eseten. 

Hódoló táviratot küldött 
a vidéki lapok sajtóérte- 

kezlete Őlclségének 
(BUCURESTI.) A Dimancescu sajtó- 

vezérigazgató kezdeményezésére össze- 
hivott nagyfontosságu értekezlettel 
kapcsolatosan hivatalos helyről hang- 
sulyozzák, hogy kormánykörökben jó 
benyomást tett az értekezleten megje- 
lent kisebbségi, magyar, német, orosz 
és ukrán sajtóképviselők lojális maga- 
tartása. A kisebbségi sajtó képviselői- 
nek az ország közérdekü munkájába 
való bekapcsolódása biztató jel a jövő 
kialakulására nézve is a közeledés és 
együttmüködés szellemében, a többsé- 
giekkel együtt és a tekintetben Diman- 
cescu sajtóvezérigazgató kezdeménye- 
zését a legteljesebb elismerés illeti meg 
Az értekezletről az uralkodóhoz az 

alábbi hódoló táviratot küldötték ezzel 
a szöveggel: Sirel A vidéki lapok tulaj- 
donosai és igazgatói az ország egész te- 
rületéről a román, magyar, német, orosz 
és ukrán nyelven megjelenő lapok ré- 
széről összegyültek az én, Felség alá- 
zatos szolgájának, elnöklete alatt, hogy 
megállapitsák a vidéki lapok, a sajtó- és 
propagandaigazgatóság együttes munka 
és együttmüködés programját. Általam 
küldik Felségednek - Felséged, a 
nemzeti ujjászületés uj korszakának 
nagy irányitója iránti törhetetlen loja- 
litásuk kifejezését, hosszu és alkotá- 
sokban gazdag életet kivánva Felséged- 
nek és Őfenségének, Mihály nagyvajdá- 
nak. Éljen a király! Éljen a trónörökös! 
Dimancescu sajtó- és propagandaügyi 

vezérigazgató. 

Hatszazalékos béremelési 
értek el oradean a Magyari- 
léle cipogyár munhásal 

(ORADEA.) A Magyari-féle cipő- 
gyár munkásai még ez év februárjában 
bérharcot inditottak,. A bérmozgalom 
most a munkásság sikerével végződött a 
munkaügyi felügyelőségen, ahol a mun- 
kásság érdekeit dr. Ciaclan ügyvéd 
képviselte. A létrejött megegyezés ér- 
telmében a munkabéreket a gyár 6 szá- 
zalékkal emeli, de julius elsejével az ál- 
talános árindex szerint a fizetések ebben 
az arányban tovább emelkedhetnek. 

Itt irjuk meg, hogy az itteni szabóipa- 
rosok körében tovább folyik a bérmoz- 
galom, amiről különben beszámoltunk. 
A tárgyalások azonban itt még nem ve- 
zettek eredményre, mert a munkaadók 
ugyanakkor bércsökkenést szeretnének 

keresztül vinni. 

Megleste válni készülő ilele- 
ségét és agyonlotte 

(NEWYORK.) Pittsburgból jelentik: 

Minár János 26 éves walli lakos agyon- 
lőtte fiatal feleségét, a magyar szárma- 
zásu Istók Annát, mert el akart tőle 
válni. A gyilkosság Wilmerding külvá- 

ros legforgalmasabb pontján, egy villa- 
mosmegállónál történt fényes nappal 
Minár tudta, hogy felesége Braddockba 
ment bevásárolni s késő délután tér 
haza. Várakozott a villamosmegállónál 
s amikor a fiatalasszony a villamosból 
kilépett, agyonlőtte. 

A gyilkosra azonnal ráugrott a me- 
rénylet egyik tanuja, aki lefegyverezte 
és átadta a rendőrségnek. Az áldozatra 
a közelben autóval várt két fivére, 
Istók Mihály és András. Amikor a vil- 
lamosnál revolver dördült el, mindket- 
ten tudták, hogy nővérüket lelőtte a 
sógoruk, aki előttük is nem egyszer 
halállal fenyegette. 
Minár azzal védekezett, hogy véres 

tette után öngyilkosságot követett vol- 
na el, ha abban meg nem akadályozzák. 

- Igen szerettem a feleségemet s 
együtt akartam meghalni vele - mon- 
dotta a feleséggyilkos kihallgatása so- 
rán. 
Minden valószinüség szerint villamos- 

székben fejezi be életét. 
. 
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A bűvös vadász 
Hosszu és fáradságos előkészités után 

tegnap este igen szép sikerrel mutatta 

be Weber hires romantikus operáját a 

Davila Magyar Szinházban a Magyar 

Zenekonzervatórium együttese. Mi- 

hályfy Irén tanárnő kitünő és minden 

elismerést megérdemlő betanitásában, 

Zsizsmann Rezső igazgató kifogástala- 

nul pompás vezényletével és Vásárhelyi 

Ziegler Emil festőmüvész, illetve Kiss 

Béla gondos és stilusos rendezésében 

került szinre az alapos felkészültséget 

igénylő opera, amely egyes kisebb zök- 

kenőitől eltekintve, magasan felülmulta 

az ugynevezett mükedvelői teljesitmé- 

nyeket és a határozottan komoly szinvo- 

nalon álló hivatásos müvészeknek is 

csak babért jelentő szép sikerrel zárult. 

A nagyszámu közönség előtt bemuta- 

tott opera főszereplői között a legelső 

helyen Soos Kató áll, akinek nagyter- 

jedelmü, kitünően iskolázott hangja és 

kétségtelen szinpadi képességei a leg- 

szepbb operaénekesnői jövőt biztositják. 

Már ma is nyugodtan elszerződhetne 

akármelyik komoly együtteshez. Pus- 

kás Ii kellemes, szép hangja és ügyes 

játéktudása szintén teljes elismerést 

érdemel. A férfiszereplők közül Agya- 

gássy Sándor kellemes lirai tenorja még 

Csiszolásokra és kiegyenlitésekre szorul, 

játéktudása pedig alapos fejlesztésre. 

Kellő irányitás mellett azonban hatá- 

rozottan jó énekes lehet belőle. A többi 

szereplők sorából Baczoni Gábor lirai 

tenorját, Popescu Cornél széphangu re- 

metéjét, egy nyoszolyóleány szerepében 

Végh Klári biztató fejlődést igérő, szép § 

hangját, Pap Zoltán fejlett játékkészsé- 

gét és kellemes organumát, valamint a 

Samiel szerepét játszó Gergely Károlyt 

egyaránt határozottan meg kell dicsér- 

ni. Kisebb szerepekben Bányai Károly, 

László Béla, Burghardt Mici, Balogh 

(RÓMA.) Most hozták nyilvánosság- 
ra a külügyi tárca költségvetésével kap- 

csolatos szenátusi jelentést. Bevione 
szenátor előadó hangsulyozza jelentésé- 
ben, hogy azok a meleg kapcsolatok és 
baráti érzelmek, amelyek Magyaror- 
szágot és Olaszországot összefüzik, az 
Anschluss után változatlanul szilárdak 

és őszinték maradnak. Ez a barátság 
évszázadokra szól. Azután hangsulyoz- 
za a jelentés a Róma-Berlin tengely és 
együttmüködés nagy fontosságát, külö- 
nösen kiemelve Hitlernek legutóbbi 

olaszországi látogatása alkalmával tett 

azon kijelentését, hogy Olasz- és Né- 

metországok között minden időre meg- 

szünt mindenféle háborus viszálykodás 

lehetősége. A jelentés a továbbiakban 

megemlékezik a fasizmussal rokonszen- 

vező államokról és különösen melegen 

ir a nemzeti Spanyolországról, Lengyel- 

országról és Japánról. A beszámoló vé- 

gül a fasiszta Olaszország ujabb nagy 

külpolitikai sikereit ismerteti, elsősor- 

ban Etiópia meghóditásának elismerte- 

tését. 

(BRASOV.) Felháboritó eset szenve- 

dő áldozata lett tegnap Greff Gusztáv 

brasovi nyugalmazott tanár, akit Já- 

nos nevü fia és annak Schmiedt Vil- 

mos nevü barátja nyilt uccán, a séta- 

téren sulyosan megvert, késsel össze- 

szurkált és az öreg tanár olyan sulyos 

sérüléseket szenvedett, hogy jobb lába 

eltört. Greff professzor megtudta, hogy 

fia és annak barátja a városban buto- 

rozott szobát tartanak albérletben, ahol 

rendszeresen találkoztak és nagy 

.a 

J ÚÜZLET 

Nyilt uccán sulyosan összeverte, 
késszurásokkal megsebesitette és 
eltörte lábát tanár aplának az el- 

vetemült brasovi fiu 
ságokat csaptak egy rendőri felügyelet 

alatt álló leánnyal. A tanár jó utra 

akarta tériteni fiát és tegnap a sétaté- 
ren találkozva vele, atyai jótanácsokkal 

látt el, arra kérte, hogy szakitson ké- 

teshirü barátnőjével. A magáról meg- 

feledkezett fiu és barátja ezért bántal- 

mazták sulyosan az idős tanárt, akit 

sulyos sérülésekkel kórházba szállitot- 

tak. Az elvetemült fiut és barátját a 

rendőrség letartóztatta. 
mulat- -0- 

korlati álláspontot. 

Kalfus 

Nuilvánossáóra hozták 
kormányzóihoz is eljuttatta. És Len- 
gyelország közölte, hogy teljes mérték- 
ben osztja Anglia idevonatkozó felfogá- 
sát. Anglia kérte egyben Berlint, hogy 
a szudétanémet kérdésben várja meg a 
békés és igazságos kibontakozás utját, 
mert erre kedvező lehetőség nyilik. 
Hitler és kormánya a jegyzék átvétele 
után tanácskoztak és elhatározták, hogy 
elfogadják Anglia javaslatát. Ez a tény 
mindenesetre a brit diplomácia rendki- 
vüli sikere. Érdekes, hogy az angol 
kormány jegyzékét csak vasárnap este 
utólag hagyathatta jóvá a miniszterta- 
náccsal. A német sajtó egyrésze gu- 
nyos hangon kommentálja Anglia köz- 
belépését, mig a többi német lapok 
hansulyozzák, hogy meg kell várni a 
szudétanémet kérdésben kialakult gya- 

ELMAÁRADT KROFTA BESZÁ- 
MOLÓJA 

Ezzel egyidőben Prágából jelentik, 
hogy Krofta külügyminiszter mára ter- 
vezett külpolitikai expozéját elhalasz- 
tották. Szintén Prágából jelentik, hogy 

pénzügyminiszter 
adott ki Csehszlovákia lakosságához, 
amelyben kéri, hogy gazdasági tekin- 
tetben őrizze meg a nyugalmát, mert a 
kormány erélyes intézkedései minden 
tekintetben biztositják a rendet. 

BONNET ÉS A CSEHSZLOVÁK 
KÖVET TÁRGYALÁSA 

Párisból viszont annak a hire érkezik, 

hogy Bonnet külügyminiszter tegnap 
fogadta a prágai francia, majd a cseh- 
szlovák követet. A csehszlovák követ 
kijelentette, hogy kormánya semmiféle 

és a rend fennmaradását garantálni 
tudja. Kijelentette azt is, hogy valót- 
lannak bizonyultak azok az egyes kül- 
politikai lapokban terjesztett hirek, 

tár közelében csapatösszevonásokat esz- 

kiáltványt 

előjogot nem ruházott át a hadseregre 

mintha Németország a csehszlovák ha- 

közölt volna. Csehszlovákiában nyuga- 

.
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áruk renkivüli leszállitott arban. FEKINT- 

SE MEG KIRAKATAINKAT. 

Calea Regele Ferdinand 14. sz. (Bán-ház) 
Annus Schwartz Gyöngyi, Bucsy Sári 

1 .. .. .. 

és Böske, valamint Szilágyi Jolán buz- 
om van - közölte a követ - és a la 
kosság teljes bizalommal kiséri a kor- VICITORIA 

gólkodtak a sikerért. Külön dicséret 

jár ki a kitünő zenekarnak, a jól betani- 

tott kórusnak, továbbá a diszletezésért és 

a korhü jelmezekért. Általában az egész 

este komoly és szép müvészi teljesit- 

mény volt, amely mindenben csak di- 

csőségére válhat a Magyar Zenekonzer- 

vatórium hivatott vezetőségének, kitü- 

nő tanári karának és valamennyi sze- 

replőjének. 

- MADGEARU PRÁGÁBA UTA- 

ZOTT. Bucurestiből jelentik: Madgearu 

volt miniszter, a kereskedelmi akadé- 

mia professzora Prágába utazott, hogy 

a Népszövetség melletti szellemi 

együttmüködés intézet által rendezet 

előadásokon, mint Románia kiküldöttje, 

résztvegyen. Madgearu a hét végén tér 

vissza az országba. 
- TÁNCESTÉLY A DAVILA SZIN- 

HÁZBAN. Május 25-én este 9 órakor 

Mimi Tereanu és J. Tebán modern mü- 

vészi táncestélyt rendeznek a Davila- 

szinházpban. Á tánestély iránt város- 

szerte igen élénk érdeklődés mutatko- 

zik. 
- Megalakitották az utépités leg- 

főbb tanácsát. Bucurestiből jelentik: A 

hivatalos lap május 17-iki száma ki- 

rályi törvényrendeletet közöl 18.992 

számmal, amely megalakitja a legfőbb 

utépitési tanácsot. Ennek elnöke Gh 

Nicolau mérnök vezérfelügyelő lett, tag 

jai pedig N. Profiri mérnök, vezérfel- 

ügyelő, Pascal Zlatco mérnök, az ut- 

épitési intézet vezértitkára és dr. Ernst 

Ene, mint gazdasági és pénzügyi szak- 

ertő. 
- Ui lég- és tengerészetügyi minisz- 

tériumi vezértitkár. Bucurestiből jelen- 

tik: A Timpul közlése szerint N. Das- 

calescu tábornokot, a nemzetvédelmi 

minisztérium volt vezértitkárát, kine- 

vezték hasonló minőségben a légügyi és 

tengerészetügyi minisztériumhoz. 

MUNKAS-MOZGŐ: Dupla müsor. I. Az 
asszonyok bálványa. Gyönyörü rende- 

zésü operett. Fősz.: Nino Martini, az 
olasz operaház tagja, partnere: Gene- 

vieve Tobin. II. Vágyona utánnad. Tár- 

sadalmi film. Fősz.:: Camilla Horn. 
Román és magyar feliratok. Csütörtök- 

től. Ramona, az évad első szines film- 
je. Fősz.: Loretta Young. II. Madame 

Dubary. Alpár Gita. 

(w.) ]. 

(BUDAPEST.) Hétfőn délben fel 2 

órakor a kormányzó villásreggelin lát- 

ta vendégül Pacelli biboros pápai ál- 

lamtitkárt. Fél 6 órakor a pápai kikül-
 

dött tiszteletére a Bazilikában disz- 

hangverseny volt. Előzőleg kedves je
le- 

net játszódott le a templom előtt, 

amennyiben az abesszin zarándokok 

küldöttsége meleg ünneplésben rés
zesi- 

tette az odaérkező Serédi hercegpri- 

mást és távozásakor abesszin szokás 

szerint térdreborulva tapssal bucsuztak
 

tőle 

LÉNYEGESEN ENYHÜLT A 

FESZÜLTSÉG 

(PRÁGA.) A Henlein és Hodzsa kö- 

zötti megbeszélések Csehszlovákia bel- 

politikai életében még a szudéta-né
me- 

tek körében is enyhülést okoztak. A 

tárgyalások megindulásáról szóló hiva- 

tales közleménybe Henlein határozott 

kivánságára belevették, hogy a megbe- 

széléseket a miniszterelnök kezdemé- 

nyezte. Kérte Henlein továbbá, h
ogy a 

katonai jellegü rendszabályokat szün- 

tessék meg. Áz első találkozáson a ki-
 

sebbségi statutumokról nema velt szó. 

A megbeszéléseket továbbiak fogják 

követni. A Havas iroda értesülése sze-
 

rint a Henleim-Medzsa naegbeszélések 

nyomán Csehszlovákia életében nagy- 

fontossága események történnek. Első 

sorban is alkotmánymódositás lesz, me
ly 

szerint az eddigi cseh és szlevák jel
legü 

nenezeti államot nemzetiségü állanmumá 

alakitják át, anelyben a német, ma- 

gyar, rutén és lengyel kisebbségek 
is 

nemzetiséggé nyilvánitva a csehekkel 

és szlovák nemzetekkel teljes állam- 

polgári egyenjoguságot nyernek. Hod- 

zsa a tárgyalásokról a szakminiszter
ek- 

ből alakitott szükebb minisztertanácsot 

az állarafőt és a politikai pártok v
eze- 

tőit állandóan tájékoztatja. Az alkot- 

mány módositásának elfogadásához 
a 

átalakul nemzetiségi állammá 
Anélia közbelépésére nagumértékben enunült a le- 

szültses - Irősödik a mexihól telkelők tábora 
törvényhozás kétharmad többségére 
van szükség, tehát Henlein pártján ki- 

vül valamelyik ellenzéki párttal is meg 
kell egyezni. Különösen fontos Hlinka 
pártjának állásfoglalása. Az uj alkot- 
mány jogi szelleme értekmében a ma- 
gyar-lengyel és rutén kisebbségek tel- 
jesen azonos elbánásban részesülnek a 
kisebbségi statutumoknál, mint a szu- 
déta-németek. A Hodzsához közel álló 
„Slovenski Hlat" cimü lap a magyarság 
helyzetével foglalkozva, hangsulyozza, 
hogy az uj kisebbségi statutum teljes 
közmüvelődési és gazdasági önrendelke 

zést biztosit a kisebbségeknek és csupán 

ott alkalmaz korlátozásokat velük szem 

ben, ahol az állam léte ferogna keckán. 

Elismeri a lap, hogy a kisebbség szó 

tövis lehet és ezért helyesebbnek tartja 

a magyar, német, lemgyel stb. nemzet 

elnevezésnek alkalmazását a jövőben 

az általános közhasználatban. 

Ugyanakkor Rómából jelentik, hogy 

tegnap Villani magyar követ felkeres- 

te Ciano külügyminisztert és vele hosz- 

szasabban tárgyalt a csehszlovákiai kér- 

désről. : 
A BRIT DIPLOMÁCIA SIKERE 

(LONDON)) Az összes európai fővá- 

rosokban, valamint az alsóházi ülés 

után általános a vélemény, hogy a né- 

met-csehszlovák feszültség lényegesen 

enyhült. Ez a brit kormány hathatós 

tevékenységének tulajdonitható. A Pesti 

lini angol nagykövet szombaton késő 

este a külügyminisztériumnak egy jegy- 

zéket adott át, amelyben Anglia vilá- 

gosan körvonalazta a maga álláspont- 

ját a szudétanémet kérdésben, hangsu- 

Íyozva, hogy számit Németország meg- 

értő magatartására. Álláspontját azért 
szögezi le, hogy semmiféle félreértés 

ne származhassék belőle. Ezt a jegyzé- 

Hirlap közlése szerint, Henderson ber- 

mány erélyes intézkedéseit. Az ujabban 
történt katonai intézkedéseknek pedig 
kizárólag rendfentartási jellegük van. 

ANGOL ENGEDMÉNY 
FRANCOÉKNAK 

(GIBRAÁLTÁR) A hatóságok híváta- 
losan közölték a spanyol nemzetiek 
itteni diplomáciai megbizottjával, hogy 
mától kezdve hivatalos épületére kitüz- 
hei a spanyol nemzeti lobogót. 

A mexikói helyzet 
(MEXIKŐ,) Hivatalos jelentés közli, 

hogy Cedillo tábornok zendülést kisé- 
relt meg a kormány ellen. A közlemény 
hangsulyozza, hogy a kormány minden 
szükséges intézkedést megtett, hogy a 
zendülést teljes egészében leverjék és a 
bünösöket letartóztassák. A kormány 
hangsulyozza, hogy feltétlenül ura a 

helyzetnek. Több helyen kisebb-nagyobb 

összetüzések voltak és egyes helyeken 
repülőgépek bevonásával kisebb légi 

harcok is folytak. A hivatalos közlemény 

azt állitja, hogy Cedillo csak kisebb 

mennyiségü hadianyaggal és kevés szá- 
mu emberrel rendeikezik, Más, nem hi- 

vatalos jelentések ennek éppen, áz 

kezőjét állitják. A Mexikóban tart zk 

dó amerikaiak sietve hagyják el az or- 
szágot. Az Egyesült Államokba v Isza- 

térő utasok elmondják, hogy a vona- 

tokat mindenütt erős katonai csapatok 

kisérik és a vasutvonalakat mindenütt 

katonaság őrzi. 
TERJED A 
DALOM ; 

(MEXIKŐ) A zendülés még mindig 

tart. Ujabban több tábornok csatlako- 

zott csapataival Cedillo felkelő vezér 

seregéhez. Az egyik határponton Ce- 

dillo három bizalmas hivét, köztük a 

légiflottának a vezetőjét letartóztat- 

ták. 
ELLENTMONDÓŐ HIREK BECK 
BERLINI UTJÁRÓL 

(VARSÓ,) Beck utjával kapcsolatosan 

á lapok cáfolni igyekeznek, hogy Beck 
kiszállott Berlinben és német körökkel 

tárgyalt volna. Ezzel szemben nem hi- 

vatalosan az idevonatkozó hiradásokat 

határozottan fentartják, utalva arra, 

hogy Becknek Stockholmba menet nem 

lett volna szüksége Berlin felé vennie az 

utját. Beck jelentős német tényezőkkel 

ket Anglia az érdekelt többi államok 
folytatott megbeszéléseket a jelenlegi 

európai helyzetről. 

Nyomatott a laptulajdones MAYER ANTAL 
nyomdájának körforgóján. 
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